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INTRODUZIONE IT

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro
prodotto. Siamo sicuri che Lei apprezzera la sua qualita e
affidabilita in quanto progettato e prodotto mettendo in primo
piano la soddisfazione del cliente. Le presenti istruzioni per
'uso sono conformi alla norma europea EN 82079.

ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per
un uso sicuro dell’apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere
attentamente le istruzioni per I'uso e in particolare
note, avvertenze e istruzioni sulla sicurezza,
attenendosi a esse. Conservare il presente
manuale insieme alla relativa guida illustrativa, a
scopo di consultazione futura. In caso di cessione
dell’apparecchio a terzi, consegnare anche I'intera
documentazione.

(D NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune
@ parti risultassero di difficile comprensione o se ®
sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare I'azienda all’indirizzo indicato in ultima
pagina.

® NOTA: gli ipovedenti possono consultare la
versione digitale di queste istruzioni per 'uso
sul sito www.tenactagroup.com

INDICE
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AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione,
assicurarsi che siaintegro e completo come mostrato
nella guida illustrativa e privo di danni visibili. In caso
di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi al
servizio di assistenza autorizzato.

ATTENZIONE! Rimuovere dall’apparecchio
eventuali materiali di comunicazione quali

A etichette, cartellini ecc., prima dell'utilizzo.

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento. |
bambini non devono giocare con la
confezione. Tenere il sacchetto di plastica
lontano dalla portata dei bambini.

3000_P9402.indd 2

Questo  apparecchio deve essere utilizzato
unicamente allo scopo per cui & stato progettato,
ovvero come ferro arricciacapelli per uso domestico.
Qualsiasi altro utilizzo & considerato non conforme
all'uso previsto e pertanto pericoloso.
Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica,
controllare che la tensione e la frequenza riportati sui
dati tecnici dell’apparecchio corrispondano a quelli
della rete di alimentazione disponibile. | dati tecnici
si trovano sull’apparecchio e sull’alimentatore se
presente (vedi guida illustrativa).
Lapparecchio pud essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative alluso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.
© NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o
piedi umidi o nudi.

2
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* O NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio
stesso per staccare la spina dalla presa di corrente.

* O NON tirare o sollevare I'apparecchio per il cavo di
alimentazione.

* © NON esporre [lapparecchio allumidita o
all'influsso di agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.)
o temperature estreme.

+ Sorvegliare I'apparecchio durante il funzionamento.

* Disinserire sempre la spina dall’alimentazione
elettrica prima della pulizia 0 manutenzione e in caso
di non utilizzo dell’apparecchio.

* In caso di guasto o di cattivo funzionamento
dell’apparecchio, spegnerlo e non manometterlo. Per
I'eventuale riparazione rivolgersi solamente ad un
centro di assistenza tecnica autorizzato.

* Seil cavo di alimentazione é danneggiato, esso deve
essere sostituito da un centro di assistenza tecnica
autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.

(O] * Quando si utilizza I'apparecchio in un bagno, &
bisogna staccare la spina dopo I'uso, poiché la
prossimita con I'acqua costituisce un rischio anche
se 'apparecchio é spento.

* Per una maggiore protezione, si consiglia
I'installazione diundispositivoacorrente differenziale
nel circuito elettrico che alimenta il bagno che abbia
una corrente differenziale di funzionamento nominale
non superiore a 30 mA (ideale 10 mA). E opportuno
chiedere consigli all'installatore.

ATTENZIONE! NON utilizzare questo

apparecchio nelle vicinanze di vasche da

bagno, docce, lavandini o altri recipienti che
contengono acqua.

* O Questo apparecchio non deve venire a contatto
con acqua, altri liquidi, spray o vapori. Per le attivita di
pulizia e manutenzione fare riferimento esclusivamente
allapposito paragrafo di questo manuale.

* Questo apparecchio & da utilizzarsi solo per capelli

3
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umani. NON utilizzarlo per animali o per parrucche e
parrucchini di materiale sintetico.

Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare
riferimento alla confezione esterna.

Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che
costituiscono parte integrante dell’apparecchio.

LEGENDA SIMBOLI

& Avvertenza ® Divieto generico

@ Apparecchio di classe Il @ Nota

Non adatto all'uso nella
vasca da bagno o nella

doccia

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E
DEGLI ACCESSORI

Guardare la Guida illustrativa pag. | per controllare il contenuto della
confezione. Tutte le figure si trovano nelle pagine interne della copertina.

1.
2.

oo s

Accessorio onda morbida sbloccaggio accessorio onda

Interruttore On/Off e morbida (1) o marcata (7) @
regolazione della temperatura 7. Accessorio onda marcata

Cavo di alimentazione 8. Barrel riscaldati superiori

Blocco chiusura styler 9. Puntafredda

Dati tecnici 10. Base di appoggio / Cover di

Pulsante di bloccaggio/ protezione

Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare riferimento alla confezione
esterna. Utilizzare unicamente con gli accessori forniti.

CONSIGLI UTILI

L'apprendimento della tecnica di utilizzo dello styler per capelli necessita di
piccoli accorgimenti iniziali che vi permetteranno di ottenere velocemente
gli effetti desiderati. Il tempo di utilizzo & variabile in funzione dell'esperienza
dello strumento e dellacconciatura desiderata.

Assicurarsi che i capelli siano asciutti, puliti e senza alcuna traccia
dilacca, schiuma per capelli o gel.

Pettinare i capelli assicurandosi che non ci siano nodi.

Iniziare la piega dalla nuca, procedere ai lati e terminare sulla
fronte.

Durante l'uso, il riscaldamento e il raffreddamento della piastra,
posizionare 'apparecchio su una superficie liscia e resistente al calore.
Mentre si procede con la piega, fare attenzione a non avvicinare
troppo le parti riscaldate alle aree sensibili del viso, delle orecchie,
del collo o della cute.

3000_P9402.indd 4 09/04/18 22
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®  Dopo l'uso lasciare raffreddare completamente lo styler prima di
riporlo.

UTILIZZO

ATTENZIONE! Questo apparecchio non
deve essere utilizzato se e stato fatto
cadere o se vi sono segni di danni visibili.

apparecchio nelle vicinanze di vasche da
bagno, docce, lavandini o altri recipienti
che contengono acqua. Non immergere
mai I'apparecchio in acqua.

j ATTENZIONE! NON utilizzare questo

ATTENZIONE! Rischio di incendio.
NON utilizzare prodotti infiammabili
sui capelli o sull’apparecchio.

PREPARAZIONE DEI CAPELLI

e Lavare come d’abitudine i capelli e pettinarli districando i nodi.
e Asciugare i capelli e spazzolarli dalle radici alle punte.

e Dividere i capelli in sezioni iniziando la piega dalla nuca.

ISTRUZIONI DI UTILIZZO
Scegliere la tipologia di onde che si desidera realizzare e posizionare
quindi I'accessorio nel rispettivo verso:

Per relizzare un’onda marcata

Per cambiare il verso dellaccessorio dal lato “c” al lato “d”[Fig. B], posizionare
il prodotto come illustrato in [Fig. D]. Con una mano tenere premuti gli appositi
tasti di shloccaggio (6) e con I'altra afferrare la punta fredda (9) effettuando
una rotazione manuale dell'accessorio di 180°C in senso orario.

Per realizzare un’onda morbida

Per cambiare verso dal lato “d” al lato “c” posizionare il prodotto come
illustrato in [Fig. E]. Con una mano tenere premuti gli appositi tasti di
sbloccaggio (6) e con I'altra afferrare la punta fredda (9) effettuando
una rotazione manuale dell’accessorio di 180°C in senso antiorario.

dell’accessorio accertarsi che lo styler sia
freddo (1, 7, 8).

*  Posizionare 'apparecchio sull'apposita base d’appoggio(10) [Fig. C]
e Collegare il cavo alla rete di alimentazione
Per accendere lo styler scorrere il tasto on/off (2) verso sinistra
posizionandosi sulla temperatura desiderata tra quelle indicate di seguito:
- Temperatura 1: 160°C
- Temperatura 2: 180°C

2 ATTENZIONE! Prima di cambiare il verso

3000_P9402.indd 5
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- Temperatura 3: 200°C

IT Unledin corrispondenza della stessa siilluminera e lampeggera fino
al raggiungimento della temperatura selezionata.

Con una mano tenere in tensione la ciocca, inserirla tra le parti
riscaldate (1 o 7 e 8), chiudere il prodotto e tener premuto per
qualche secondo. Ripetere I'operazione di styling su tutta la
lunghezza del capello.

ATTENZIONE! Ogni qualvolta si
necessiti poggiare [I'apparecchio
durante 'operazione di styling, riporlo
sull’apposita base di supporto [Fig. C]

Una volta terminate le operazioni di styling dei capelli, spegnere
I'apparecchio facendo scorrere il tasto (2) verso destra su 0 e
scollegarlo dalla presa di corrente.

Attendere che 'apparecchio sia freddo.

Prima di riporre I'apparecchio, inserire la base di appoggio
sull'elemento riscaldante (1 0 7) come cover di protezione.
Utilizzare I'apposito blocco di chiusura (4) per chiudere e riporre
lo styler.

PULIZIA E MANUTENZIONE

ATTENZIONE! Disinserire sempre la
spina dalla presa di corrente prima

ATTENZIONE! Prima di riutilizzare
apparecchio, assicurarsi che tutte
le parti pulite siano completamente
asciutte.

A della pulizia 0 manutenzione.

Scollegare I'apparecchio dalla rete di alimentazione.

Verificare che I'apparecchio sia freddo.

Pulire la superficie esterna ed interna delle parti riscaldate (8) el
manico dell’'apparecchio con un panno morbido e umido.
Lasciare asciugare completamente prima di una successiva
riaccensione.

CONSERVAZIONE

Lasciar raffreddare completamente

2 ATTENZIONE! Rischio di incendio.
'apparecchio prima di riporlo.

3000_P9402.indd
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ATTENZIONE! NON avvolgere il cavo di
alimentazione attorno all’apparecchio.

SMALTIMENTO

Limballaggio del prodotto &€ composto da materiali riciclabili.
Smaltirlo in conformita alla normativa di tutela ambientale.
@ Aisensidelladirettiva2012/19/UE suirifiutidiapparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE) il simbolo del cassonetto
barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confezione
E indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve
= ©ssere raccolto separatamente dagli
altririfiuti. Lutente dovra, pertanto, conferire 'apparecchiatura
giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata
dei rifiuti elettrici ed elettronici. In alternativa alla gestione
autonoma € possibile consegnare I'apparecchiatura che si
desidera smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una
nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori
di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m?
€ inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di
acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori
a 25 cm. Ladeguata raccolta differenziata per 'avvio successivo
dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
@ smaltimento compatibile con il rispetto dell’ambiente contribuisce @
ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta
I'apparecchiatura.

ASSISTENZA E GARANZIA

L'apparecchio & garantito per un periodo di due anni dalla data di
consegna. Fa fede la data riportata sullo scontrino/fattura (purché
chiaramente leggibile), a meno che I'acquirente non provi che la
consegna é successiva.

In caso di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna,
viene garantita la riparazione o la sostituzione senza spese
dell'apparecchio, salvo che uno dei due rimedi risulti sproporzionato
rispetto allaltro. Lacquirente ha I'onere di denunciare a un Centro
Assistenza autorizzato il difetto di conformita entro due mesi dalla
scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare
difettose a causa di:
a. danni da trasporto o da cadute accidentali,
b. errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,
c. riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,
d. mancata o non corretta manutenzione e pulizia,
e. prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili,
inclusa la riduzione del tempo di utilizzo delle batterie dovuta

@
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alluso o al tempo se presenti.

IT f mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento
dell’'apparecchio, negligenza o trascuratezza nell’'uso,
g. cavo di alimentazione attorcigliato o piegato per incuria o tirato,
h. presenza di capelli nella ventola,
i. mancata pulizia del filtro ingresso aria fredda che causa
surriscaldamento motore,
j- caduta accidentale durante 'uso,
k. Utilizzo di accessori o componenti di manutenzione non originali,
|. Utilizzo di prodotti chimici per la pulizia dell’apparecchio,
m. Utilizzo di lacche o altri spray durante I'uso.

Lelenco di cui sopra € a titolo meramente esemplificativo e non
esaustivo, in quanto la presente garanzia € comunque esclusa per
tutte quelle circostanze che non possono farsi risalire a difetti di
fabbricazione dell'apparecchio. La garanzia € inoltre esclusa in tutti i
casi diuso improprio dell’apparecchio ed in caso di uso professionale.
Si declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano
direttamente o indirettamente derivare a persone, cose ed animali
domestici in conseguenza della mancata osservanza di tutte le
prescrizioni indicate nell’apposito “Libretto Istruzioni ed avvertenze”
in tema di installazione, uso e manutenzione dell’apparecchio. Sono
fatte salve le azioni contrattuali di garanzia nei confronti del venditore.

Modalita di assistenza

@ La riparazione dellapparecchio deve essere effettuata presso @
un Centro Assistenza autorizzato. Lapparecchio difettoso, se in
garanzia, dovra pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un
documento fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

Numero Verde.

800-234677

@
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INTRODUCTION

Dear customer, thank you for choosing our product. We
feel certain you will appreciate its quality and reliability as it ENI
was designed and manufactured with customer satisfaction

in mind. These instructions for use are compliant with the
European Standard EN 82079.

WARNING! Instructions and
warnings for safe use.

Before using this appliance, carefully
read the instructions for use and in
particular the safety notes and warnings,
which must be complied with. Keep this
manual together with its illustrative
guide for future consultation. Should
you transfer the appliance to another
user, make sure you hand over this
documentation as well.

® @ NOTE: should any part of this manual be ®
difficult to understand or any doubt arise,
contact the company at the address indicated
on the last page before using the product.

@ NOTE: persons with impaired vision may
consult these instructions for use in digital
format at the website www.tenactagroup.com

INDEX
Introduction...... ... e 9
Safetynotes ........cooiiiiiiiiii i 10
SYMDbOIS .. s 12
Description of the appliance and its accessories....... 12
Useful tips. ... eneenns 12
USE ittt 13
Maintenance and cleaning..............ccceviiviiinnnn, 14
£ (o] - T = 14
Disposal.......coiiiiiii i i e 15
Assistanceand warranty .............cciiiiiiiiiiea 15
lllustrativeguide ...........cooiiiiiiiiiiiiiiii i |
Technicaldata..............ccoiiiiiiiiii i aaes |
9
@
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SAFETY NOTES

 After unpacking, make sure the appliance is

intact, complete with all its parts as shown
in the illustrative guide and with no sign
of damage. If in any doubt, do not use the
appliance and contact an authorised service
centre.

the appliance before use.

WARNING! Risk of suffocation. Children
shall not play with the packaging. Keep
the plastic bag out of the reach of
children.

CAUTION! Remove any communication
A material such as labels, tags etc. from

This appliance must be used only for the purpose
for which it was designed, namely as a curling
iron for home use. Any other use is considered
not compliant with the intended use and therefore
dangerous.

Before connecting the appliance to the mains
supply, make sure that the voltage and frequency
indicated on the technical data of the appliance
correspond to those of the mains supply. The
rating is on the appliance or on the power supply
unit, if any (see illustrative guide).

This appliance can be used by children aged from
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision.

© DO NOT use the appliance with wet hands,
damp feet or barefoot.

10
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© DO NOT pull the supply cord or the appliance

itself to remove the plug from the socket.

© DO NOT pull or lift the appliance by the supply

cord. ENI
© DO NOT expose the appliance to humidity,

to the effects of weather (rain, sun, etc.) or to
extreme temperatures.

DO NOT leave the appliance unattended while in
operation.

 Always disconnect the appliance from the mains
supply before cleaning or performing maintenance
and when the appliance is not in use.

* If the appliance is faulty or malfunctions,
switch it off and do not tamper with it. Contact
an authorised technical service centre for any
repairs.

* [fthe supply cord is damaged it must be replaced
by an authorised technical service centre, so as

@& to prevent all risks. ®
* When the appliance is used in a bathroom,
unplug it after use since the proximity of water
presents a hazard even when the appliance is
switched off.
For additional protection, the installation of a
residual current device (RCD) having a rated
residual operating current not exceeding 30 mA
(ideal 10 mA) is advisable in the electrical circuit
supplying the bathroom. Ask your installer for
advice.

WARNING! DO NOT use this appliance
3 near bathtubs, showers, basins or other
vessels containing water.

* O This appliance shall not come into contact
with water, other liquids, sprays, steam. For any
cleaning and maintenance operation refer to the
instructions in the relevant chapter.

11

@

3000_P9402.indd 11 09/04/18 22



IEN.

®

* This appliance must only be used on human hair.

DO NOT use the appliance on animals or on wigs
and hair pieces made of synthetic material.

See the external packaging for the characteristics
of the appliance.

Use the appliance only with the supplied
accessories that are an essential part of the
appliance.

SYMBOLS

& Warning ® Prohibited

IE' Class Il equipment @ Note

a Not suitable for use in
&‘ the bath or shower

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND

ITS ACCESSORIES

Refer to page | of the lllustrative Guide to check the contents of the
package. All the figures are found on the inside pages of the cover.

. Soft curl accessory 6. Locking/unlocking buttons Soft
On/Off button and temperature (1) or defined (7) curl accessory
adjustment 7. Marked curl accessory
Power cable 8. Upper heated barrel
Styler closing lock 9. Coldtip
Technical data 10. Support base / Protective cover

For the appliance features, refer to the external packaging. Use the
supplied accessories only.

USEFUL TIPS

Understanding the usage technique of the hair styler requires small initial
precautions that will allow the desired effects to be obtained quickly. The time
of use is variable based on experience using the appliance and the desired
hairstyle.

Ensure your hair is dry, clean and without any trace of hairspray,
hair mousse or gel.

Comb your hair ensuring there are no knots. Start straightening
from the nape of the neck, proceed on the sides and finish on
the forehead.

12
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* During use, when the plates heat and cool, position the appliance
on a smooth and heat resistant surface.

e While straightening, careful not to bring the heated parts to close
to sensitive parts of the face, ears, neck or skin.

e After use, allow the styler to cool down completely before putting
it away.

ENI

USE

WARNING! This appliance is not to be
used if it has been dropped or if there
are visible signs of damage.

WARNING! DO NOT use this appliance
near bathtubs, showers, basins or
other vessels containing water. Never
place the appliance into water.

WARNING! Risk of fire. DO NOT use
flammable products on hair or on the
appliance.

@ PREPARING YOUR HAIR @
e Wash hair as normal and comb to remove knots.
e Dry your hair and brush from the roots to the ends.
* Divide hair into sections and start straightening from the nape of

the neck.

INSTRUCTIONS FOR USE
Select the type of waves you want and then place the accessory in
the respective direction:
To achieve a defined wave
Change the direction of the accessory from side “c” to side “d” [Fig.
B], by positioning the product as shown in [Fig. D]. Press the specific
release buttons (6) with one hand and grasp the cold tip (9) with the
other hand, rotating the accessory by hand 180° clockwise.

To achieve a soft wave

Change the direction from side “d” to side “c” by positioning the
product as shown in [Fig.E]. Press the specific release buttons (6)
with one hand and grasp the cold tip (9) with the other hand, rotating
the accessory by hand 180° anti-clockwise.

ATTENTION! Before changing the direction
of the accessory, make sure that the styler
is cold (1,7, 8).

* Position the appliance on the suitable support base (10) [Fig. C].
13
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¢ Connect the power cable to the mains.
Switch the styler on by sliding the on/off button (2) to the left to the
desired temperature from those indicated below:

- Temperature 1: 160°C
I EN - Temperature 2: 180°C

- Temperature 3: 200°C

A LED next to it lights up and flashes until the selected temperature

is reached.

e Use one hand to pull the lock of hair, insert it between the heated parts
(1 or7 and 8), close the product and hold it pressed for a few seconds.
Repeat the styling operation along the entire length of the hair.

ATTENTION! Every time you need
to place the appliance down during
styling operations, house it in the
suitable support base [Fig. C]

e After hair styling has been completed, switch the appliance off by
sliding the button (2) right to 0 and disconnect it from the socket.

e Wait for the appliance to cool down.

e Before storing the appliance away, insert the support base on the
heating element (1 or 7) as protection cover.

e Use the specific closing lock (4) to close and store the styler.

® ‘ MAINTENANCE AND CLEANING ®

WARNING! Always disconnect the
appliance from the socket before
cleaning or performing maintenance.

WARNING! Make sure all cleaned parts
are completely dry before reusing the
appliance.

¢ Disconnect the appliance from the mains.

e Make sure the appliance is cool.

e Clean the external and internal surfaces of the heated parts (8)
and the handle of the appliance using a soft and damp cloth.

e Letitdry completely before switching it on again.

STORAGE

WARNING! Risk of fire. Wait for the
A appliance to cool completely before
storing it.

14
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WARNING! DO NOT wrap the supply
cord around the appliance.

DISPOSAL

The packaging of the appliance is made of recyclable
materials. Dispose of the packaging in accordance with the
environmental protection regulations.
E Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and
electronic equipment (WEEE), the crossed bin symbol on the
appliance or its packaging indicates that the appliance must
be disposed of separately from other waste at the end of its
useful life. The user must therefore take the appliance to an
appropriate recycling centre for electrical and electronic equipment.
Alternatively, the user may hand the appliance he or she wishes to
dispose of over to the retailer when purchasing an equivalent new
appliance. The user can hand over electronic products measuring
less than 25 cm to retailers of electronic products having a sales
area of at least 400 m? free of charge and with no obligation to buy.
Appropriate separate collection for the subsequent procedure for the
decommissioned appliance for recycling, which includes treatment
and environmentally friendly disposal helps prevent adverse effects
on the environment and health and promotes reusing and/or recycling
@ materials that the appliance consists of. @

ASSISTANCE AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of two years from the date of
delivery. Evidence shall be taken as the date indicated on the receipt/
invoice (provided it is legible), unless the buyer can prove that the
delivery occurred later.
In the event of a defect in the product which existed prior to the date
of delivery, appliance repair or replacement is guaranteed free of
charge, unless one of the two solutions is disproportionate to the
other. The buyer has the obligation to notify an authorised Service
Centre of the non-conformity within two months from discovering the
defect.
The warranty does not cover any part that may be defective due to:
a. damage from transport or accidental drops,
b.incorrect installation or inadequate electrical system,
C. repairs or alterations performed by unauthorised personnel,
d. insufficient or improper maintenance and cleaning,
e. products and/or parts of products subject to wear and/or
consumables, and reduced operating time of rechargeable
batteries, if applicable, due to usage or age.
f. non-observance of the operating instructions for the appliance,
negligent or careless usage,

15
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g. twisted, excessively bent or pulled power cable,
h. hair in the fan,
i. dirty cold air intake filter which causes the motor to overheat,
j. accidental drop during use,

EN k. use of non-original accessories or maintenance equipment,
|. use of chemical products to clean the appliance,
M. use of hairspray or other sprays during use.

The list above is purely indicative and not exhaustive and in any
case, this warranty shall not cover all circumstances that cannot
be attributed to manufacturing defects of the appliance.

Any improper or professional use of the device will immediately void
the guarantee.

The manufacturer cannot be held responsible for any direct or
indirect damage or injury to persons, property or pets attributable to
the non-observance of any of the directions given in the “Instruction
manual and safety information handbook” for the installation, use and
maintenance of the appliance.

This is without prejudice to any contractual warranty claims against
the seller.

Methods of support
The appliance may only be repaired by an authorised service centre.
If still covered by the guarantee, the defective appliance must be
taken to an authorised service centre, accompanies by a legally valid
@ document proving the date of sale or delivery. @

16
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INTRODUCCION

Estimado cliente: Le agradecemos que haya elegido nuestro
producto. Estamos convencidos de que valorara su calidad y
fiabilidad, ya que ha sido disefado y fabricado teniendo como
prioridad la satisfaccion del cliente. Este manual de instrucciones ES I
se ha redactado de conformidad con la norma europea EN 82079.

Q {ATENCION! Instrucciones y
advertencias para un uso seguro del

aparato.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente
las instrucciones de uso, especialmente las
observaciones y advertencias de seguridad, que
se deben respetar. Guarde este manual junto con
su guia ilustrativa para consultas futuras. Si el
aparato se cediera a otro usuario, asegurese de
entregarlo también junto con esta documentacion.

@ NOTA: En caso de duda o problemas para
® comprender el manual, pdngase en contacto con ®
la empresa antes de utilizar el producto a través
de la direccion indicada en la ultima pagina.

@ NOTA: Las personas con vision reducida
pueden consultar la version digital de
estas instrucciones de uso en el sitio

www.tenactagroup.com
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ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

+ Tras el desembalaje, asegurese de que el aparato

esté intacto, de que no falte ninguna parte
consultando la guia ilustrativa y de que no haya
sefales de danos. En caso de dudas, no utilice el
aparato y pongase en contacto con un centro de
asistencia autorizado.

{ATENCION! Retire del aparato los posibles
A materiales informativos, como etiquetas, etc.,
antes de usarlo.

{ATENCION! Riesgo de asfixia. No deje que

A los nifios jueguen con el embalaje. Mantenga
la bolsa de plastico fuera del alcance de los

ninos.

+ Este aparato sélo debe utilizarse para el fin para

el que fue proyectado, es decir, como un rizador
de uso doméstico. Cualquier otro uso se considera
no conforme con el uso previsto y por lo tanto
peligroso.

Antes de conectar el aparato a la red eléctrica,
asegurese de que el voltaje y la frecuencia indicados
en los datos técnicos del aparato se correspondan
con los de la red eléctrica. Los datos se encuentran
en el aparato o en la fuente de suministro, de haberlos
(consulte la guia ilustrativa).

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir
de 8 afos de edad y personas con discapacidades
fisicas, sensoriales o mentales o con falta de
experiencia y conocimientos, siempre y cuando se
encuentren bajo la supervision de un adulto o hayan
recibido las instrucciones pertinentes sobre el uso
seguro del aparato y entiendan los riesgos implicitos.
Los nifios no deben jugar con el aparato. Los nifios
sin supervision no deben llevar a cabo tareas de
limpieza y mantenimiento.

© NO utilice el aparato con las manos mojadas ni

18
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con los pies humedos o descalzos.

© NO tire del cable de alimentacion ni del propio
aparato para desconectar el enchufe de la toma de
corriente.

O NO arrastre el aparato ni lo levante por el cable de ESI

alimentacion.

*  ONO exponga el aparato alahumedad, a los agentes
atmosféricos (lluvia, sol, etc.) ni a temperaturas
extremas.

* Vigile el aparato mientras esta en funcionamiento.

* Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica
antes de llevar a cabo operaciones de limpieza o
mantenimiento, o si no va a utilizarlo.

+ Si el aparato se averia o funciona mal, apaguelo y no

intervenga. Péngase en contacto con un centro de

asistencia técnica autorizado para solicitar cualquier
reparacion.

Si el cable de alimentacion esta estropeado, debera

@ sustituirse en un centro de asistencia técnica ®

autorizado con el fin evitar cualquier riesgo.

* Cuando el aparato se utilice en un cuarto de
bafo, desenchufelo después de su uso, ya que la
proximidad del agua representa un peligro incluso
con el aparato apagado.

* Para una mayor proteccion, se aconseja instalar un
dispositivo diferencial residual en el circuito eléctrico
que alimenta el bafho que tenga una corriente
residual de funcionamiento nominal no superior a 30
mA (preferiblemente de 10 mA). Conviene solicitar
asesoramiento al instalador.

{ATENCION! NO utilice este aparato cerca de
baneras, duchas, lavabos u otros recipientes
que contengan agua.

* O Este aparato NO debe entrar en contacto con
agua, otros liquidos, aerosoles ni vapores. Para las
actividades de limpieza y mantenimiento, consulte
los apartados especificos de este manual.

19
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+ Este aparato debe utilizarse unicamente con cabello
humano. NO utilice este aparato con animales o
pelucas y postizos realizados con material sintético.

* Paraconocer las caracteristicas del aparato, consulte
el embalaje exterior.

IES o Utilice el aparato solo con los accesorios
suministrados, que forman parte esencial del aparato.

REFERENCIA DE SIMBOLOS

& Advertencia ® Prohibicion genérica

@ Aparato de clase Il @ Nota
% No se debe usar en la
&‘ barera ni en la ducha

DESCRIPCION DEL APARATO Y

DE LOS ACCESORIOS
Consulte la Guia ilustrativa pag. | para controlar el contenido del
@ embalaje. Todas las figuras se encuentran en las paginas internas @

de la cubierta.
1. Accesorio para ondas suaves desbloqueo accesorio para
2. Interruptor On/Off y regulacion ondas suaves (1) o marcadas (7)

de la temperatura 7. Accesorio para ondas marcadas
3. Cable de alimentacién 8. Cilindros calefactores superiores
4. Bloqueo de cierre de laplancha 9. Punta fria

rizadora 10.Base de apoyo / Cubierta de
5. Datos técnicos proteccion

6. Botones de bloqueo/

Para las caracteristicas del aparato consulte el empaque exterior.
Utilicelo solo con los accesorios sumini strados de serie.

CONSEJOS UTILES

El aprendizaje de la técnica de uso de la plancha rizadora para cabello

requiere unas pequefias medidas iniciales que te permitiran conseguir

rapidamente los efectos deseados. El tiempo de uso varia en funcion de la

experiencia del instrumento y del peinado deseado.

e Cercidrese de que el cabello esté seco, limpio y sin laca, espuma
ni gel.

e Péinese asegurandose de que no haya nudos. Empiece a alisar
el pelo en la parte de la nuca, siga con los lados y por ultimo,
con la frente.

20
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* Mientras se use, se caliente y se enfrie la plancha, coléquela
sobre una superficie lisa y resistente al calor.

¢ Durante el peinado, no acerques demasiado las partes calientes a
las areas sensibles del rostro, de las orejas, del cuello y de la piel.

e Después del uso, deja enfriar completamente la plancha rizadora
antes de guardarla.

EMPLEO

JATENCION! No utilice este aparato si
se ha caido o si presenta senales de
daio visibles.

;ATENCION! NO utilice este aparato
& cerca de baneras, duchas, lavabos u

otros recipientes que contengan agua.

Nunca introduzca el aparato en agua.

jATENCION! Riesgo de incendio.
NO use productos inflamables en el
cabello o en el aparato.

@ PREPARACION DEL PELO @
e Lavese el pelo como lo hace habitualmente y péinese
desenredando los nudos.
e Séquese el peloy cepillelo de laraiz a las puntas.
e Divide el cabello en secciones empezando el peinado por la
nuca.

INSTRUCCIONES DE USO
Elige primero el tipo de ondas que deseas y después coloca el accesorio
por el lado correspondiente:

Para realizar una onda marcada

Para cambiar el sentido del accesorio del lado “c” al lado “d” [Fig. B,
coloque el producto tal como se muestra en la [Fig. D]. Con una mano,
mantenga presionados los botones especificos de desblogueo (6) y con
la otra tome la punta fria (9) girando manualmente el accesorio 180° en
el sentido de las agujas del reloj.

Para realizar una onda suave

Para cambiar el sentido desde el lado “d” al lado “c”, coloque el producto
tal como se muestra en la [Fig. E]. Con una mano, mantenga presionados
los botones especificos de desbloqueo (6) y con la otra tome la punta fria
(9) girando manualmente el accesorio 180° en el sentido de la agujas
del reloj.
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{ATENCION! Antes de cambiar el
sentido del accesorio, asegurese de
que la plancha esté fria (1, 7, 8).

e Coloca el aparato en la base de apoyo (10) [Fig. C].
e Conecta el cable (7) a la red de alimentacion.

ES Para encender la plancha rizadora, desliza el boton on/off (2) hacia
laizquierda y programa la temperatura deseada eligiendo una de las
siguientes:

- Temperatura 1: 160°C
- Temperatura 2: 180°C
- Temperatura 3: 200°C
Un led situado a la altura de la misma se iluminard y parpadeara
hasta que el aparato alcance la temperatura seleccionada.
¢ Con una mano, mantén en tension el mechdn, introdutcelo entre
las partes calientes (1 o 7 y 8), cierra el aparato y mantenlo
presionado durante unos segundos. Repite la operacion con el
resto de mechones.

jATENCION! Siempre que sea
necesario apoyar el accesorio durante
el peinado, colécalo en su base de
apoyo [Fig. C].

@ ¢ Cuando concluyas las operaciones de peinado, apaga el aparato @

deslizando el botdn (2) hacia la derecha hasta 0 y desconéctalo
de la toma de corriente.

e Espera a que el aparato se enfrie.

e Antes de guardar el aparato, introduce la base de apoyo en el
elemento de calentamiento (1 0 7) como cubierta de proteccion.

e Utilice el bloqueo de cierre (4) para desconectar y guardar la
plancha.

MANTENIMIENTOY LIMPIEZA

jATENCION! Desconecte siempre
el enchufe de la toma de corriente
eléctrica antes de realizar cualquier
trabajo de limpieza o mantenimiento.

{ATENCION! Antes de volver a usar el
aparato, asegurese de que todas las
partes que se han limpiado estén secas.

e Desconecta el aparato de la red de alimentacion.
e Comprueba que el aparato esté frio.
e Limpie la superficie externa e interna de las partes calientes (8) y
el mango del aparato con un pafo suave y humedo.
¢ Deja que se seque completamente antes de volverlo a encender.
22
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CONSERVACION

JATENCION! Riesgo de incendio. Deje
que el aparato se enfrie por completo
antes de volver a guardarlo.

alimentacion en el aparato.

c JATENCION! NO enrosque el cable de

ELIMINACION

o, El embalaje del producto esta compuesto por materiales
& reciclables. Elimine el embalaje de acuerdo con las normas
de proteccion medioambiental.
De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre
residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE), el
simbolo del contenedor tachado presente en el aparato
0 en su embalaje indica que el aparato debe eliminarse
separado del resto de residuos al final de su vida util.
El usuario, por tanto, debera entregar el aparato al final
de su vida util en un centro autorizado de recogida selectiva
@ de equipos eléctricos y electrdnicos. De forma alternativa, @
el usuario puede devolver el aparato que desee eliminar en
la tienda al adquirir uno nuevo equivalente. Asimismo, los
productos electrénicos con dimensiones de maximo 25 cm
pueden entregarse gratuitamente en tiendas de productos
electrénicos con superficies de venta de por lo menos 400 m?,
sin obligacién de compra. Una adecuada recogida selectiva y el
consecuente envio del aparato para el reciclaje, el tratamiento y
la eliminacion respetuosa con el medioambiente contribuyen a
evitar posibles consecuencias negativas para el medioambiente
y la salud publica, y favorecen el reciclaje de los materiales que
componen el aparato.

ASISTENCIAY GARANTIA

El aparato tiene una garantia de dos afos desde la fecha de entrega .
La fecha valida sera la indicada en el recibo/factura (siempre que sea
legible claramente), a no ser que el comprador pruebe que la entrega
fue posterior.

En caso de defecto del producto anterior a la fecha de entrega, se
garantiza la reparacion o la sustitucion del aparato sin gastos, a no
ser que una de las dos soluciones resulte desproporcionada respecto
de la otra. El comprador tiene el deber de comunicar a un Centro de
Asistencia el defecto de conformidad en un plazo de dos meses desde
el descubrimiento de dicho defecto.

La garantia no cubre todas las partes que resulten defectuosas por:
23
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a. dafos de transporte o por caidas accidentales;

b. una instalacion errénea o una instalacion eléctrica inadecuada;

c. reparaciones 0 modificaciones realizadas por personal no

autorizado;

d. mantenimiento y limpieza incorrectos o no realizados;

e. producto y/o componentes del producto sujetos a desgaste
ES y/o consumibles, incluida la disminucion del tiempo de uso de

las baterias recargables debida al uso o al paso del tiempo, en

Su caso;

f. incumplimiento de las instrucciones de funcionamiento del

aparato, negligencia o descuido durante el uso;

g. cable de alimentacion enredado, doblado o roto;

h. cabello en el ventilador;

i. filtro de la entrada de aire frio sucio, que provoca un

sobrecalentamiento del motor;

j- caida accidental durante el uso;

k. uso de accesorios 0 equipo de mantenimiento no originales;

l. uso de productos quimicos para limpiar el aparato;

m. uso de laca u otros aerosoles durante el uso.

La lista anterior es meramente indicativa y no exhaustiva y, en
cualquier caso, esta garantia no cubre todas las circunstancias
que no puedan atribuirse a defectos de fabricacion del aparato.
Ademas, la garantia queda excluida en caso de uso inadecuado del
@ aparato y en caso de uso profesional. @

Se declina toda responsabilidad por eventuales dafios causados
directa o indirectamente a personas, objetos o animales domésticos
como consecuencia del incumplimiento de las prescripciones
indicadas en el correspondiente «Manual de instrucciones y
advertencias» relativo a la instalacién, el uso y el mantenimiento del
aparato.

Se excluyen las acciones contractuales de garantia en relacion con
el vendedor.

Modo de asistencia

La reparacion del aparato debe realizarse en un centro de asistencia
autorizado. El aparato defectuoso en garantia deberd enviarse al centro
de asistencia junto con un documento con validez legal en el que figure
la fecha de venta o entrega.
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INTRODUCAO

Prezado cliente, obrigado por ter escolhido 0 nosso produto. Temos
a certeza de que ird apreciar a sua qualidade e fiabilidade, pois foi
concebido e fabricado tendo em vista a satisfagdo do cliente. As
presentes instrugdes de utilizagéo estédo em conformidade com a
norma europeia EN 82079.

AVISO! Devera respeitar as presentes

instrucoes e avisos para uma utilizacao

segura do aparelho.
Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente as
instrucoes de utilizacéo, principalmente as notas
relativas a seguranca e os avisos, que devem ser
respeitados. Conserve este manual juntamente
com o respetivo guia ilustrativo para consulta
futura. No caso de ceder o aparelho a terceiros,
certifique-se de fornecer também a presente
documentacéo juntamente com o aparelho.

@ NOTA: caso nao compreenda alguma das
® instrucoes contidas neste manual ou surjam ®
quaisquer duvidas antes de utilizar o produto,
contacte o fabricante através da morada indicada
na ultima pagina do presente.

@ NOTA: as pessoas com deficiéncias visuais
poderaoconsultaraversaodigital destasinstrugoes
de utilizacao no website www.tenactagroup.com

INDICE
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AVISOS SOBRE A SEGURANCA

* Apdés remover o aparelho de sua embalagem,
certifique-se de que esteja intacto e completo,
fornecido com as partes ilustradas no guia, e que
nao hajam sinais de danos. Em caso de duvida,
nao utilize o aparelho e contacte um Centro de

I oT Assisténcia Autorizado.

ATENCAO! Remova todos os materiais
de comunicacao do aparelho, tais como
etiquetas, rotulos, etc., antes da primeira
utilizacao.

c AVISO! Risco de asfixia. As criancas nao

devem brincar com a embalagem. Mantenha o
saco de plastico fora do alcance das criancas.

+ Este aparelho deve ser utilizado apenas para
a finalidade para a qual foi concebido, ou seja,
como ferro de frisar para uso doméstico. Qualquer

® outro tipo de uso é considerado nao conforme e, ®
portanto, perigoso.

* Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, certifique-
se de que a tensdo e a frequéncia apresentadas
nos dados técnicos do aparelho correspondem aos
valores da rede de alimentacéo disponivel. Os dados
técnicos encontram-se no aparelho ou na unidade de
alimentacao, se presente (consulte o guia ilustrativo).

+ Este aparelho pode ser utilizado por criangas com
idade igual ou superior a 8 anos, por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com falta de experiéncia e conhecimentos, se
forem supervisionadas ou se tiverem recebido
instrucoes por parte de terceiros relativamente
a utilizacdo segura do aparelho e se estiverem
cientes de todos os perigos envolvidos. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencdo devem ser efetuadas pelo utilizador e
nunca por criangas sem supervisao.

26

@

3000_P9402.indd 26 09/04/18 22



®

© NAO utilize o aparelho com as méos e 0s pés
molhados ou descalco.

+ O NAO puxe o cabo de alimentacdo ou o préprio
aparelho para remover a ficha da tomada de corrente.

+ © NAO puxe, nem levante o aparelho pelo cabo de
alimentacéo.

+ QNAO exponha o aparelho a humidade, as condigoes
climaticas (chuva, sol, etc.) ou a temperaturas
extremas.

* NAO DEIXE este produto sem supervisdo durante o
seu funcionamento.

* Remova sempre o cabo de alimentacéo da tomada
antes de efetuar a limpeza ou a manutencéo do
aparelho e quando nao necessitar de utiliza-lo.

* Em caso de avaria ou mau funcionamento do
aparelho, desligue-o e néo tente repara-lo. Contacte
apenas um Centro de Assisténcia Técnica autorizado
para quaisquer reparagdes que sejam necessarias.

® * Se o cabo de alimentacao estiver danificado, devera ®
adquirir um cabo novo num Centro de Assisténcia
Técnica autorizado, de modo a prevenir potenciais
riscos.

+ Seutilizar o aparelho numa casa de banho, certifique-
se de que o desliga ap6s a sua utilizagao, uma vez
que a proximidade a agua representa um perigo,
mesmo quando o aparelho estiver desligado.

* Para uma protecdo adicional, recomendamos a

instalacdo de um dispositivo diferencial residual
(DDR) no circuito elétrico da sua casa de banho,
com uma corrente nominal de operacéo néo superior
a 30 mA (o ideal é 10 mA). Para mais informacées,
contacte um técnico qualificado.

AVISO! NAO utilize este aparelho perto de
@ banheiras, chuveiros, lavatorios ou outros
recipientes que contenham agua.

*  Q Este aparelho NAO deve entrar em contacto com
agua, outros liquidos, sprays ou vapores. Para mais
27
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informagdes sobre os procedimentos de limpeza
e de manutencéo, consulte o capitulo relevante no
presente manual.

Este aparelho deve ser utilizado apenas em cabelos
humanos. NAO UTILIZE este aparelho em pelos de
animais, perucas ou aplicacoes para cabelos feitas a
partir de materiais sintéticos.

Para mais informagdes sobre as caracteristicas do
aparelho, consulte a embalagem externa do mesmo.
Utilize o aparelho apenas com os acessorios
fornecidos, que sao partes essenciais do mesmo.

LEGENDA DE SiMBOLOS

& Adverténcia ® Proibicao genérica

@ Aparelho de classe Il @ Nota

Né&o adequado para o

@ uso em banheira ou no

duche

DESCRIGAO DO APARELHO E DOS
ACESSORIOS

Consultar o Guiailustrado pag. 1 para controlar o contetido da embalagem.
Todas as figuras encontram-se nas paginas internas da capa.

1.
2.

3.
4.

5.
6.

Acessorio onda suave acessorio onda suave (1) ou
Interruptor On/Off e regulacéo onda estruturada (7)

da temperatura 7. Acessorio onda estruturada
Cabo de alimentagéo 8. Cilindros aquecidos superiores
Blogueio de fechamento do 9. Ponta fria

modelador 10.Base de apoio/Involucro de
Dados técnicos protecéo

Botdes de bloqueio/desbloqueio

Para as caracteristicas do aparelho, referir-se a embalagem externa.
Utilizar somente com os acessorios fornecidos.

CONSELHOS UTEIS

Para aprender a técnica de utilizagdo modelador de cabelos, basta seguir
algumas indicagdes iniciais que permitirdo obter rapidamente os efeitos
desejados. O tempo de utilizacdo pode variar conforme a experiéncia ja
adquirida com o aparelho e conforme o penteado desejado.

Certificar-se de que os cabelos estejam secos, limpos e sem
residuos de laca, espuma modeladora para cabelos ou gel.

28
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* Pentear os cabelos e eliminar todos os nés. Iniciar o alisamento
a partir da nuca, continuar nos lados e finalizar com a parte da
frente.

e Durante 0 uso, aquecimento e arrefecimento da prancha,
posicionar o aparelho em uma superficie lisa e resistente ao calor.

® Enquanto estiver a fazer o penteado, prestar atengdo para nao
aproximar demasiadamente as partes aquecidas das areas
sensiveis do rosto, orelhas, pescogo ou da pele.

® Apds o uso, deixar arrefecer completamente 0 modelador antes de
guardar.

EMPREGO

AVISO! NAO utilize este aparelho caso
o mesmo tenha caido no chao ou

& apresentar sinais visiveis de danos.

AVISO! NAO utilize este aparelho perto
de banheiras, chuveiros, lavatorios ou
outros recipientes que contenham agua.
Nunca imerja o aparelho em agua.

® AVISO! Risco de incéndio. NAO UTILIZE ®
produtos inflamaveis no cabelo ou
juntamente com o aparelho.

PREPARAGAO DOS CABELOS

e Lavar e pentear normalmente os cabelos, desfazendo os nés.
e Secar e escovar os cabelos, das raizes as pontas.

* Dividir os cabelos em secgdes e iniciar o penteado pela nuca.

INSTRUGOES PARA O EMPREGO

Escolher o tipo de ondas que se deseja realizar e posicionar 0 acessorio
na respetiva posi¢ao:

Para fazer uma onda definida

Para modificar o sentido do acessorio, do lado “c” para o lado “d” [Fig. B],
posicione o produto como ilustrado na [Fig. D]. Com uma m&o mantenha
pressionadas as respetivas teclas de desbloqueio (6) e com a outra
segure a ponta fria (9) girando manualmente o acessério em 180°, em
sentido horario.

Para fazer uma onda suave

Para modificar o sentido do lado “d” ao “c”, posicione o produto como
ilustrado na [Fig. E]. Com uma m&o mantenha pressionadas as respetivas
teclas de desbloqueio (6) e, com a outra, segure a ponta fria (9) girando
manualmente o acessorio em 180°, em sentido anti-horario.

29
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ATENCAO! Antes de modificar o sentido
do acessoério, certifique-se de que o
modelador esteja arrefecido (1, 7, 8).

* Posicionar o aparelho na respetiva base de apoio (10) [Fig. C].

e Ligar o cabo arede de alimentag&o.

Paraligar o modelador, deslizar a tecla on/off (2) para a direita posicionando-

se sobre a temperatura desejada entre as indicadas a seguir:
- Temperatura 1: 160°C

PT . Temperatura 2: 180°C
- Temperatura 3: 200°C

Um led na posi¢éo correspondente vai acender e piscar até ser

alcancada a temperatura selecionada.

e Com uma mao, manter a madeixa esticada e inseri-la entre
as partes aquecidas (1 ou 7 e 8), fechar o produto e manté-
lo pressionado por alguns segundos. Repetir a operacédo de
modelagem em todo o comprimento do cabelo.

ATENCAO! Quando for necessario
apoiar o aparelho durante a operacao
de modelagem, utilizar o apoio na
base de suporte [Fig. C].

e Ao terminar as operag6es de modelagem dos cabelos, desligar
@ o aparelho fazendo deslizar a tecla (2) para a direita ou para a @

posicéo 0, e desconecta-lo da tomada elétrica.

e Aguardar até que o aparelho esteja frio.

* Antes de guardar o aparelho, inserir a base de apoio no elemento
aquecedor (1 ou 7) como invélucro de protegao.

e Utilize o respetivo bloqueio de fechamento (4) para fechar e
acondicionar o modelador.

MANUTENCAO E LIMPEZA

AVISO! Remova sempre o cabo de
alimentacao da tomada de corrente
elétrica antes de efetuar a limpeza ou
a manutencao do aparelho.

AVISO! Antes de voltar a utilizar o aparelho,
certifique-se de que todas as pecas estao
limpas e completamente secas.

e Desconectar o aparelho da rede de alimentagao elétrica.

e \Verificar se 0 aparelho esta frio.

e Limpar a superficie externa e interna das partes aquecidas (8) e
0 punho do aparelho com um pano macio e humido.

e Deixar secar completamente antes de ligar outra vez.

30
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CONSERVACAO
2 AVISO! Risco de incéndio. Deixe o

aparelho arrefecer completamente
antes de armazena-lo.

AVISO! NAO ENROLE o cabo de
alimentacao a volta do aparelho.

ELIMINACAO

A embalagem deste produto € composta por materiais
<9 reciclaveis. Elimine a embalagem em conformidade com as
normas de protecdo ambiental vigentes.

Nos termos da Diretiva europeia 2012/19/UE relativa aos

residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE),
== O Simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no

aparelho ou na sua embalagem indica que o produto deve

ser eliminado separadamente dos restantes residuos no final

da sua vida util. Como tal, o utilizador deve levar o aparelho
a um centro de reciclagem adequado para equipamentos elétricos

@ e eletronicos. Em alternativa, o utilizador pode entregar o aparelho @

que deseja descartar ao revendedor aquando da compra de um
novo aparelho. O utilizador pode entregar os produtos eletronicos
com menos de 25 cm, gratuitamente e sem obrigac@o de compra,
aos revendedores de produtos eletronicos que possuam uma
area de vendas com, pelo menos, 400 m2. A recolha diferenciada
adequada para o consequente procedimento de desmantelamento
do aparelho para reciclagem, que inclui tratamento e a eliminacéo
ecoldgica, contribui para evitar quaisquer efeitos adversos ao
ambiente e a saude e promove a reutilizagé@o e/ou reciclagem de
materiais que compdem o aparelho.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho beneficia de uma garantia de dois anos a partir da data de
entrega. Para efeitos de garantia, sera considerada a data do recibo/fatura
(se estiver claramente legivel), exceto no caso em que o cliente comprove
que a entrega foi feita posteriormente. Caso o produto apresente defeitos ja
existentes antes da data da entrega ao cliente, 0 mesmo sera reparado ou
substituido sem quaisquer custos para o cliente e de acordo com a solugéo
que o fabricante considerar mais apropriada. O comprador tem a obrigagéo
de comunicar ao Centro de Assisténcia autorizado o defeito de conformidade
no prazo de dois meses a partir da identificagéo do defeito. A garantia ndo
cobrird quaisquer pegas que possam apresentar defeitos causados por:
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danos de transporte ou quedas acidentais;

instalagdo incorreta ou sistema elétrico inadequado;

reparacdes ou modificacdes efetuadas por pessoal ndo autorizado;

manuten¢do ou limpeza insuficientes ou efetuadas incorretamente;

produto e/ou pegas do produto sujeitos a desgaste e/ou consumiveis,

incluindo a redugdo do tempo de utilizagdo das pilhas devido a sua

utilizacdo ou vida util, se aplicavel;

f. inobservancia das instrugdes de utilizagao do aparelho, negligéncia ou

utilizagdo inadequada;

cabo de alimentagéo torcido, excessivamente dobrado ou puxado;

presenca de cabelos na ventoinha;

i. filtro de entrada de ar frio sujo, 0 que leva ao sobreaquecimento do

motor;

quedas acidentais durante a utilizagao do aparelho;

k. utilizacdo de acessdrios ou de equipamento de manutengcdo ndo
originais;

. utilizagdo de produtos quimicos para limpar o aparelho;

m. utilizac&o de laca ou de outro tipo de sprays durante a utilizagdo do

aparelho.

[ = 1 S

TFQ

A lista acima ¢ meramente indicativa e ndo exaustiva, uma vez que, em
qualquer caso, estdo excluidos desta garantia todos os casos nao
decorrentes de defeitos de fabrico do aparelho. Além disso, qualquer
utilizac&o imprdpria ou profissional deste aparelho anularé de imediato a
presente garantia. O fabricante ndo serd responsavel por quaisquer danos,
diretos ou indiretos, que possam ser causados a pessoas, objetos ou animais
domésticos, em consequéncia da inobservancia das instrugdes contidas no
respetivo “Manual de instrucdes e informagdes de seguranca” relativamente
a instalacéo, utilizagdo e manutenc@o do aparelho. Tal sera aplicavel sem
prejuizo de quaisquer reivindicagcbes de garantia contratuais relativas ao
vendedor.

Modalidades de assisténcia

O aparelho deve ser reparado apenas num Centro de Assisténcia Autorizado.
Caso se encontre dentro do periodo da garantia, o aparelho defeituoso
devera ser entregue num Centro de Assisténcia Autorizado, juntamente com
um comprovativo legalmente valido da data de compra ou de entrega do
aparelho ao cliente.
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EIZAIrQrH

Ayarmté meAdtn, oag EUXQPITOULE yia TNV EMAOYT TOU MPOIOVTOG
Hag. Eiuaote aiyoupol 0T Ba ekTiunoeTe T moldTnTa Kat aélomaTia
aumic NG oUoKeUnS, N omoia axedIdoTNKe Kal KATAOKEUATTNKE
HE MPOTEPAIOTNTA TNV IKAVOTIoNaT Tou TEAdTn. AUTES oL 0dnyies
Xprong ouupoppwvovTal Le To eupwnaiko mpdturo EN 82079.

MPOEIAOMOIHZH! 0dnyieg katmpoeidomnonoelg
A yla v acdain Xprion Thg GUOKEUNG.

Mpwv xpnoipomonjoeTe auty T ouokeur, Slapaote
TIPOGEKTIKA TIG 08MYIEG XP1iONG KAl GUYKEKPIUEVA TIG
unodeigelg aodaleiag kat TI TPOELGOTIOMTEIS TIOV
npénel va edappolovral Kpatiote 10 €eyxelpidio
auto padi pe Tov emeEnynuaTiko 0dnyo yia peAAovTIKN
Xprion. Av mpénel va petapipaceTe T cuakeun o€ GAAo
XpProtn, Bepaiwdeite oL umApXEL EMTioNG Kat N tapovaa
TEKHNpiwon.

@ IHMEIQZH: av eival SUokoAn 1) Katavonon Kdrmolou
® HEPOUG TOU EYXELPISioV auTov 1) uttdpxouv audiBoAieg, @
EMKOVWVIIOTE PE TNV ETalpEi 0T Slevbuvon
Tou umodelvueTal oty TteAeutaia oehiba mpiv
XPNOLHOTIOIGETE TO TIPOIOV.

® IHMEIQZH: dTopa pe HEWWMEVN Opaom UTopouv va
emokedOoUV ™V Pndrakn Ek6oon aUTWY TWV 0NV
Xpriong oty loTooeAida www.tenactagroup.com

NMEPIEXOMENA
T Y 3 o 33
MPOELSOTIOMTELG YIA TNV ACPOAAELN . ..o eevvveanennns 34
NETAVTA GUMBOAWYV. .. evivivieiiiinaiinnnnnrannss 36
Meprypadn TG GUOKEUNG Kal TWV EEAPTNUATWV. .. ... \.. . 36
XPNOIMEG CUMPBOUAEG « v cvveeeinrannnnnrnnnnnnrnnnnnn 36
€] 5T ) 5 T 37
KaBaplopOG KALGUVTIAPINON « . evvevvnanernnnnnnsns 38
ATIOONKEUOT] .« e v iivieeva i iasnassinsnnsnnnsnnsnnnns 38
LY e T F o2 o 39
TEXVIKN UTTOOTNPLEN KAL EYYUNOT. v vt vvvnnnernnnns 39

ETEENYNHATIKOG OONYOG. - v v veiearrnnrnsnnnnnnrannns I
TEXVIKA OTOLXEIO « . vvirianiannaenanranranrannnnnnnnnns 1
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EMNIZHMANZEIZ AZDAAEIAZ

Metd v anocuokevaoia, Befawwbeite 0TL ) ouskeun
eivar aképam, mAnpng pe OAa ta e€aptipaTa TNG
onwg ¢aivetal oTov EMEENYNUATIKO 05Ny0 Kat Xwpig
onuadia {nuiag. Av €xete kdmoleg apdiBodieg, pnv
XPNOLHOTIOLEITE TN GUOKEU Kall ETIKOVWVIOTE PE EVa
€§0UaL080TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG BorBelag.

MPOZOXH! Mpiv amo ™) xprion TG GUOKEUNS,

A adapéate TUXOV UAIKA TTAnpOopOpNONG OTIWG
ETIKETES, KAPTEAAKIA KA.TL.

NPOEIAONOIHZH! Kivéuvog acduéiag.

A Ta mtaudia dev mpemel va mai{ovv He ™
ouokevacia. Kpatmjote v mAQoTiKi

OOKOUAQ HaKpPLA artd Ta atdid.

H nmapovca cuokeun mpEMeL va xpnotpotoleital Hovo
Y01 TO OKOTIO TIoU 6XE81A0TNKE, SnAadi) we oidepo yia To
Katedpwua Twv paAlwv owkiaknig xpriong. Onowadnnote
GAAn xprion mou Sev Bewpeital oUpPwWVN pE TV
TIPOPAETOUEVN XP1ION Eivall EMOUEVWG ETIKIVOUVN.
Mpwv oUVOECETE TN  OUOKEU OTO  NAEKTPIKO
Siktuo, Bepawdeite OTL N TAON KAl GUXVOTNTA TIOU
UTOSEIKVUOVTAL OTA TEXVIKA OTOLXEI TNG GUOKEUNG
QVTIOTOI{OUV O€ EKEIVA TOU NAEKTPWKOU SIKTUOU.
H amoédoon ™G ouokeug avaypddetal mavw o
ouokeun 1§ oTn povada nAektpikng Tpododosiag, av
untapyel (deite Tov eme§nynpatiko odnyo).
H ouokeun pmopei va xpnoworoleitar and moaudia
NAKIaG amo 8 ETWV KALTLAVW KA ATto ATOUA UE PEIWHEVES
PUOIKES, aLoONTpLES 1) SlAVONTIKES IKAVOTNTES 1) TIOU
dev dlaBeTouv epmelpia 1) TI AMAPAITNTEG YVWOELS,
apKEL auto va yivetal uné emipAeyn 1 apov ta dtopa
auTd Adpouv TI§ 0dNYieg OXETIKA pe TV acdaln xprion
NG GUOKEUNG KAl KATAVOI)OOUV TOUG KIVdUVOug Tiou
ouvdeovTal pe avtv. Ta teudla dev mpémnet va maifouv
e T ouokeun. O kabBaplopog Kat 1) GuvTpnon Tmov
TIpoOpI{ETaL VU TIpaypaToTIoLETAL ATTO TOV XPHoTN dev
TIPEMEL VA YivETAL artd TteudLa xwpig emipAeym.
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¢+ O MH xpnotpomoLeiTe T GUOKEUT UE BpEYHEVA XEPLO,
vypa 1} yupvd modia.

¢+ O MHN TpaBdre 1o NAEKTPIKO KAAWSIO 1) TN CUOKEUN
yta va ) ByaAete v mpida.

¢+ © MHN tpapdrte 1} AVUPWVETE T1) CUOKEUT KPATWVTOC
T0 KaAwdio Tpododoaiag.

¢« OMHN ekbétete T OuoKeury o uypaoia, OTIC
Kalpikeg ouvonkeg (Bpoxn, Ao, KAL) 1§ o€ aKpaieg
BEPHOKPATIES. I

. , , . . EL

* MHN agnvete ™ ouokeur Xwpig emitnpnomn oOtav
BpiokeTal o€ Aettoupyia.

¢+ Amoouvdéete mavta 1o i amd v mpida pevpatog
Tplv and Tov Kabapiopd 1 TN OuvTHpnon Kal o€
TIEPIMTLIGN TIOV HEV XPNGIHOTOIEITAL TN CUGKELN).

* Av 1 ouokev €xel umootel {nuid 1 SucAertoupyei,
QTEVEPYOTIOIOTE TNV KAl pnv v mapaPladerte.
Emkovwviiote pe €va  €EOUGIOB0TNHEVO  KEVTPO
TEXVIKIG UMOOTNPIENG YL OTIOIETSTIOTE EMIOKEVES,.

® o Av gxel KataoTpadei T0 NAEKTPIKO KaAwdlo mpEmeL ®
va avtikadiotaral amo £va €E0UCLOO0TNUEVO KEVTPO
TEXVIKIG UTIOOTPIENG, OUTWE WOTE Va TIpoAapBAaveTal
kAOe Kivduvog.

¢ 'OTav XPNOLIOTOIEITE TN OUGKEUN) OTO WMAVLO,
amoouvoEéaTE TN META ™) Xpnon kabwg n eyyumta
TOU VEPOU Tapouatdlel kivduvo akopa kat av eiva
amoouvdEedEEVN 1) GUGKEUN.

* Mia mepioodTepn  mpooTacia, ouviotdtal N
EYKATAOTAON WAG GUOKEVNS HE Sladopikd peUpa oTo
NAekTPIKO KUKAWHA TIOU TpododoTei To Aoutpd, MoV
Ba £xel ovopaoTIko Sladopikd pevpa Acitoupyiag oxt
HeyaAuTepo Twv 30 mA (o 1daviké givar 10 mA). Oa
TpENEL v INTHOETE CUMPBOUAES AT TOV EYKATACTATN.

MPOEIAOMOIHZH! MH xpnowomoieite
-@ GUOKEUT) KOVTA € PMavIEPES, VTOUG, AeKAVEQ
1} dAAa Soxeia pe vepo.
¢+ O Autn n ouokeun Sev PEMEL va EpXETaL o€ Emadn
HE To vepd, AAAa uypa, omipél, atpo. Ma tov Kabapiopo
35
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KQL T1) GUVTPNOY, AvaTPEETE AMOKAELOTIKA Kat HOVO
oV €181KN mapaypado Tov apovTog eyxelpLdiov.
Autii ) BovpTon TIPEMEL VAL XPNOIHOTIOLEITAL HOVO Yia
avBpwrmiva paAlid. MHN xpnoiporoleite T ouokeun
o€ {wa 1} MEPOUKES Kal HAAALG Ao GUVOETIKOG UAIKO.
Ma Ta XAPAKTNPIOTIKA TNG GUOKEUNG, avaTPEETE
oV €EWTEPIKY) CUGKEVATIQ.

XpnowomnowoTe Tn GUGKEUT HOVO PE Ta eEapmipata
TIOV TIAPEXOVTAL TO OTIOiC ATOTEAOUV £Vl OUGLACTIKG
HEPOG NG GUOKEUN.

AEZANTA ZYMBOAQN
& lpoeidoroinon gsr:/:)(/’gpeuon

@ Zvokeun katnyopiag Il @ 2nueiwon

®

@ XpPrion oTo Unavio rj oTo

Aev evéeikvutal yia

VTOUG

NEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI TQN
EZAPTHMATQN

Aeite Tov enefnynuatikd odnyd mapdyp. | yia va eAéyEete To mepiexopevo mg
ouokeuaaiag. OAeg ol edveg Bpiokoval oTIS EowTePIKES GEAISES TOU EEWDUAAOU.

1.
2.

ook w

A&ecoudp amaAwWY KUUATIOHWY A&eoouap amaAwv (1)1

Alakémne On/Off kat pUBIoN EVTOVWY (7) KUMATIOUWY

™G Beppokpaciag. 7. A&ecoudp EVIOVWV KUUATIOHWY
KaAwdio Tpododoaciag 8. Emavw Bepuatvopuevol KuAvspol
EpmAokr) kAeloiparog styler 9. Kpua akpn

Texvika otoyeia 10.Bdong ompiEng/

Koupmid eUmmAOKNG/AmeUTAOKNS TIPOOTATEUTIKO KAAULLA

M0 Ta XaPAKTNPELOTIKA TNG CUOKELNG, avaTpEETe 0NV EWTEPIKT) oUOKEVaaia.
XpnolOTIOLEIOTE TO AMOKAELOTIKA HE TA AETOUAP TIOU UTIAPKOUV.

XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ

H ekpabnomn g TeX VKNG TG XProng Tou styler Twv paAAwv anattei apykd
kdmota TipogoxT Tov Ba oag Bonbrioet va eTuTUXETE Ypriyopa Ta embupnTd
amoteAéapara. O xpovog xpriong mokiAel avaioya pe v epmelpia Tou
€pYAAEiOU Kal TNG KOUUWATG TIOU ETIOUELTE.

BeBawbeite 0Tt Ta paAAwa ivat oTeyvd, kabapd Kal xwpiq ixvos
AaK, adpov HaAALwY 1 gel.

Xrteviote Ta pOAAG Kal BeBawbeite OTL SeV UTTAPXOUV KOUTIOL.
Apxiote 10 XTéViopQ aTO 3%ov TPAXNAO, TIPOXWPENOTE OTIS

@
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TIAEUPEQ KOl TEAEWWOTE UITPOOTAL.

e Kard m xprion, ™ B€pupavon kat ™ YuEn ™G TAAKAG,
TOTIOBETNOTE TN OUCKEUN O WId Agia Kal avBekTKr) omn
BeppotnTa etudAavela.

® Evw ouveyilete 1o di&aplopa, TpoogEte va pnv TANGCLaoeTe
umtepPoAka Ta {e0TA omueia NG OUCKEUNG OTIG evuaiobnteg
TIEPLOXEG TOU TIPOOWIIO, TWV AUTLWYV, TOU AALUOV 1) TOU SEPHATOG,.

® Metd ™ Xprion adrjoTe va Kpuwaoel eVIEAWS To Styler Tpv 1o
€MAVATOTIORETNOETE.

XPHzZH

MPOEIAOMNOIHZH! MH xpnowomoleite ™
GUCKEUN Qv TIECEL KATW 1) av umdpxouv

epdavi onpadia {nuiag.

NPOEIAOMNOIHZH! MH xpnoipormoleite
TN GUOKEVT KOVTA OE UIMAVIEPES, VTOUG,
Aekaveg 1] aAla doxeia pe vepo. Mote
Mnv Badete TN cuokeun HEGA OE VEPO.

NPOEIAOMOIHZH! Kivéuvog mupkay1ag.
MHN  xpnowormoleite  eUpAekta
TIPOIOVTA OTA HAAALQ 1] GTN GUGKELT.

MPOETOIMAZIA TQN MAAAIQN

o [\Uvete Omwg ouvnBileTe Ta MOAALG kal XTevioTe Ta EeumAékovTag
TOUG KOWTIOUG,.

o ZTEYVWOTE TA MAAALG Kal XTeVioTe Ta amd Tiq pileg Tpog TIC Akpeq.

o Xwpiote Ta parhid oe Topei apyidovtag To GIEAPIoNA amd ToV auxEVal.

OAHFIEZ XPHZHZ

EruAé€re v TUMOAOYiQ TWV KUKATIOTWV TIOU ETIOULEITE VA GNIoUpYnoETE

KQL TOTOBETHOTE KATOTIY TO AEETOUAP 0T OXETIKT| KATEUBUVON:

Ma va mpaypaTonomoeTe £Vav EVIOVO KUHATIGHO.

lNa va aAGEeTe TV kateuBuvan Tou aecoudp armo Ty Aeupd “c” otnv Tiheupd
“d” [Ew. B], TomoBetroTe o Tpoidv onwg daivetar otnv [elk. D). Me 10 éva xép
KpaToTe Tatnpéva Ta e6IKA KouTd amepurAokTq (6) Kat pe To GANo KpaTroTe
v kpva dkpn (9) meploTpédovTag xelpokivnta 1o ageaoudp deglooTpoda 180°.
Ma va mpaypaTononoeTe £vav amaAd KUHATIONO.

MNa va aANaEete katevBuvon amd v mAeupd “d” otnv mAeupd “c” TomoBeTroTe
T0 TIPOi6V OTwg daivetal oy [elk. E]. Me To €va xépt kpatroTe matnuéva Ta
€l8IKa Koupma amepmAokn (6) kat e To dAAo kpatraTe MV Kpva dkpn (9)
TepLoTpEDOVTAG XelpoKiviTa To ageooudp aplotepdotpoda 180°.

c NPOZOXH! Mpwv  aM\dgete v

katevBuvon tou ageooudp Bepawwbdeite
ot o styler eivai kpvo (1,7, 8).

>

o TomobBeoTe Tr ouokeur) otnv €6k Bdon ompiEng(10) [E. C]
37
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e JuvdeoTe TO KAAWSIO 0TO NAEKTPIKS SikTUO.
la va evepyorolroete 1o styler KUAioTE To TIAKTPO on/off (2) Tipog
TO APLOTEPA TOTIOBETWVTAG TO OTN Beppokpacia Tou embupeite
METAEV eKelvwV TTOU UTTOSEIKVUOVTAL 0TI GUVEXELQ:
- Beppokpacia 1: 160°C
- Beppokpacia 2: 180°C
- Beppokpaaia 3: 200°C
‘Eva led avtioTotya pe v idla Ba pwtiotel kat Ba avaBooprivel Ewg
oTou emitevyBei n emAepyévn Beppokpaaia.
o Me 10 éva XépL KPQTNOTE TEVIWHEVN TNV ToUda, BAlovTag Tv avdjeoa
ota Beppavopeva pépn (11 7 kat 8), kAeioTe To TPOIdV Kal KpatroTe
TO TIATNHEVO YLa Heplka deutepdAerta. EnavardBete ) Sladikaoia Tou
styling o€ A0 TO KOG TWV MOAALLV.

NPOZOXH! Kabe ¢dopd mou mpemel va
TOTIOOETIOETE TN OUCKEUN KATA TN
didpkela g Swadikaciag tou styling ,
enavatonofeToTe T oTnV £81KN Bdon

otpi&ng [Eik. C]

o Adol TeAeloeTe TIG epyaoieq Tou styling paAAwwy, amevepyomowmote
TN GUOKEUT] KUAWVTAG TO TARKTPO 0TO (2) mpog Ta de€la oto 0 Kat
QMOCUVOETTE TO AMO TNV NAEKTPIKY TIpIda.

*  Bepawbeite dtin cuokeur eivat kpua.

o pwv emavatomobeTroeTe TN ouokeur|, PAAte ™ Paon ompiEng oto
BeppavTikd otolyeio (11 7) wg KaAuppa poaTasiag.

o Xpnooromate o e181K6 PIAOK aodAALong (4) yia va KAeioeTe To styler.

KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

NMPOEIAOMNOIHZH! Armoouvdéete mavta
TN GUOKEN amoé Tnv Tipia pevpaTog mpLv
TI§ EPYACIEG KABAPLOKOU 1} CUVTHPNONG.

OAa Ta péEpn TOU €XOUV KaOAPLOTEI
givat evreAwg oTEyva TPV
XPNOULOTIOUCETE TI) GUOKELN.

*  ATOOUVOEQTE T GUOKEUT Ao TO TPOHOSOTIKO SiKTUO.

¢ BeBawbeite 6TL 1 cUOKEU gival Kpva.

*  KaBapiote v e§wtepikn kal eowTeplkn emddvela Twv (EoTwV
HePWV (8) KaL TO XEPOUAL TNG CUOKEUNG e Eva amaAd Kal uypo Tiavi.

*  A®roTE TO va OTEYVWOEL TIATPWG TIPLV TO ETIAVEVEPYOTIOINOETE.

AMNOOHKEYZH

2 MPOEIAOMNOIHZH! Bepawwdeite otL
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Mpwv anobnkeVoEeTE TO MPOIOV, apnote

f MPOEIAOMOIHZH! Kivéuvog mupkayldag.
TO TIPWTA VO KPUWOEL EVTEAWG.

MPOEIAOMOIHZH! MHN TuAiyeTe T KaAwS10
Tpododoaiag yupw amod T GUOKEL.

AMNOPPIWH

H ouokevaoia TG ouokeunq amoteAeital amd avakukKAWGOIUA UALKA.
@ Anoppigte TN ouokeuaoia cUPGWVA [E TOUG KAVOVIOMOUG Yl TNV
TpooTacia Tou mepIRAANOVTOS.
Yupdwva pe v odnyia 2012/19/EE oxeTikd pe Ta andBANTa NAEKTPIKOU
E kaw nAektpovikou egomAlopol (AHHE), To olbuBoro Tou Slaypappévou
kAdov mMAvw 0TN CUSKEUN 1) T ouokevaaia g deixvel OTL T0 MPOIOV
TpémeL va amoppinTeTal XwploTd and ta dAAa andBAnTa oto TéAOg TG
WdEANG Cwng Tou. QaT600 0 XPOTNG MPEMEL va TIapadidel Tn Guokeur
o¢ €va KatdAAnAo KEVTPO avakUKAWGNG NAEKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e€omAopol. EVAANAKTIKG, 0 XpjoTng MMOpEl va TIapadwoel T GUKeuT
Tou BEeL va amoppiPel 0ToV PETANMWANTY 6TAV AYOPACEL Wia GAAN LoodUVapN
OUOKEUT. ZTOUQ METAMWANTEG TWV NAEKTPOVIKWV TIPOIOVTWV e emipdvela
nwAnong Touhdylotov 400 m? prnopeite emiong va mapadwoete dwpedv, Xwpig
@ NV UTToXPEWOT aYopdg, Ta NAEKTPOVIKA TpoiovTa mpog 1dbeon (e SlaoTdoelg @
kdtw Twv 25 cm. H katdAAnAn Stagoporompevn ouAloyr yia Ty emakoAoudn
avakUKAwon Tng ouokeung, N enefepyasia kat 1 andppuyn e oefacd oto
nepIBarAov oupBdhel oty amoduyn mBaveV SUCKEVWY ETIMTWOEWV Yia TO
mepIBAMoV kal Ty uyela kat Ba mpowbjoet TV enavaypnatpomnoinen fy/kal Ty
avakUKAWOT TWV VAKWY armoé Ta oroia anoteAeital n ouokeun.

YNOZTHPI=H KAI EITYHZH

H ouokeun Slabétel eyyunon yia mepiodo 600 £TwV amd ™y nuepounvia
napadoonc. AdBete wg onpeio avadopdg Ty nuepopnvia mou avaypddetal
otV anodel&n/TiLoAdYLO (e v TtpolmoBear OTL eival EUavVAyVWaTo), EKTOS
av 0 ayopactc dev amodeiel 0TL 1 apadoon eival UeTayeveaTepn.
& TepMTWon EAATTWWATOC TOU TIPOIOVTOS TOU TTPONYELTAL TNG NEPOMNVIag
napddoong, eivat yyunueévn 1 EMOKEUN 1) QVTIKATAGTAOT XWwpiG eMBapuvon
NG GUOKEUNG, EKTOG av €va ard Ta SlopBwTikd péTpa eival Sucavaioyo Tou
dAov. O ayopaoTric odeilet va katayyeilel o€ Eva eE0UTLOB0TNEVO KEVTPO
TEXVIKNG UTOOTNPLENG TNV EANEWYN CUMHOPPWANG EVTOG SUO MNVWV aTto Ty
QvakAAuyn Tou EAATTWWATO.
Aev kaAUrtTovTal and v eyyunon 6Aa Ta pépn mou Unopel va amnodetxBolv
eAartwpatika tarriag:

a. {nuwv Katd tn petadopd 1 Adyw Tuaiag rrrwong,

b. AavBaopévng eykatdotaong 1 avemdpkelag NG NAEKTPIKNG

eyKaraoTaong,

C. EMOKEVWV 1) TPOTIOMOOEWY AT LN €E0UCI080TNEVA ATOMA,

d. éMewng 1) Aavbaopévng ouvtrpnong Kat kabapiopov,

e. Tpoidv iykat pépn Tou mPoidvTog Tou uTokevTal e GBopd ri/kat eivat
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QVOAWOIUD, OULTEPINAHBAVOEVNS TG Helwong Xpdvou Xpriong Twv
rataplwv mov opeiletat ot xprjon 1§ 6To Xpovo.
f. un ™Mpnong Twv odnywv AeToupyiag NG OUOKEUNG, auéAela 1
anpdoekTn xpron,
g. OUVESTPOWMEVD, UMEPBOAKA Auylopévo 1 TPafnypévo  kaAwdlo
Tpododoaiag,
h. poA\d oTov aveoThpa,
i. Ppwpko GiXtpo 10650u KPUOU aEPQ TIOU TIPOKAAEL UTIEPBEPAVA TOU
HoTED,
jo  TUYaia TTITWO KaTa ™ XProM,
k. xpr']or] Hn yvr']olwv sﬁapmudrwv 1) e€omALopoU OUVTr']pr]cmq,
l. xpnon Xnulev npmovrwv ylatov Kaeaplouo ™¢ OUOKEUTG,
EL ™ XPNom oTtpéL LaAALWY 1) GAAWV OTIPEL KATA T XPNoM.
H mapamnavw Aiota eivat amAwg eVSEIKTIKY Kat OxL TEPLOPLOTIKT), EHOTOV 1|
napovoa eyyUnan arokAEIETaL Yia OAES EKEIVES TIG TIEPIMTWAOELS TIOV SEV
Hrtopovv va arnodoBoUv € KATAOKEVAOTIKA EAATTWHATA TNG CUCKEUNG.
H eyyunon emiong aKupwvetal oe OAEG TIC TIEPUTTWOELG AKATAAANANG
XP1oNG TNG GUGKEUNG KOl O TIEPITTTWOT) EMAYYEAUATIKNG XPHioNS.
Aev avaAapBAavoupe Kapia eubuvn yla TV {NULES TIOU TIPOEPXOVTAL GUEDA T
EUpLeca amo Atopa, TIPAYMATA Kat KaTowkidia, Adyw aduvapiog cupuopdwong
e OAeq TIQ odnyieq mou mephapBavovtal oto «BiBAaPAKL odNYV Kal
TpoeLdomooeWV» OXETIKA JE TNV EYKATACTAOT), TN XPI\0N KAl T GUvVTenom
NG OUOKeUNG.
Me v emipuAagn Tuxov GUUBATIKWY GECHEVTEWY TIPOG TOV TIWANTH.

Tpomog Texvikng e§urmpéTnong

@ H emokeu g OuOKEUNg TIPEMEL va  TPAyHATOMolEiTal 0  €va @
eEouolodoUEVO  KEVTPO TexVIKAG efurmpétnong. H  eAATTWHATIKY
OUOKeUn, av eival og gyyunan, Ba mpémel va Tdoel 0To KEVTPO TEXVIKIQ
efurmpeong padl pe éva GopoAoyikd €yypado Tou va Bepalwvel v
nNuepopnvia mwAnong ) mapddoong.
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Vdzeny zakazniku, dékujeme za zakoupeni naseho
vyrobku. Jsme si jisti, Ze ocenite jeho kvalitu a spolehlivost,
nebot byl navrzen a vyroben s cilem uspokojit poZadavky
zakazniku. Tyto instrukce tykajici se pouzivani odpovidaji
evropské normé EN 82079.

POZOR! Pokyny a upozornéni pro
A bezpeéné pouzivani pfistroje.
Pfed pouzitim tohoto pfistroje si peclivé
prectéte navod k pouziti a zejména
bezpecnostni pokyny a varovani, které musi czl
byt dodrzeny. Uchovavejte tento navod spolu
se svym ilustraénim privodcem pro pouziti
v budoucnu. Pokud pfistroj postoupite jinému
uzivateli, ujistéte se také o predani této
dokumentace.

® POZNAMKA: Pokud by bylo obtizné pochopit
@& jakoukoli ¢ast tohoto navodu nebo v pripadé &
jakychkoli pochybnosti kontaktujte spoleénost
na adrese uvedené na posledni strané pred
pouzitim vyrobku.

@ POZNAMKA: Osoby se zrakovym postizenim
mohou vyuzit digitalni verze tohoto navodu k pouziti
na webovych strankach www.tenactagroup.com.
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BEZECNOSTNi POZNAMKY

* Po rozbaleni se ujistéte, ze pfristroj je

neporuseny,kompletnisevSemijehocastmi,
jak je znazornéno v ilustraénim privodci
a nevykazuje zadné znamky poskozeni. V
pfipadé jakychkoli pochybnosti vyrobek
nepouzivejte a obratte se na autorizované
servisni stredisko.

POZOR! Pred pouzitim z pfistroje
odstrainte  pfipadné  komunikacni
materialy, jako jsou Stitky, cedulky apod.

POZOR! Riziko udusSeni. Déti si
nesméji hrat s obalem. Udrzujte
plastovy sac¢ek mimo dosah déti.

* Tento pfistroj musi byt pouzivan pouze k Gcelu, pro

ktery byl navrzen, a sice jako kulma pro doméci
pouziti. Jakékoliv jiné pouziti neni v souladu se
zamyslenym pouzitim, a tudiz je povazovano za
nebezpecné.

Pfed pfipojenim pristroje k elektrické siti
zkontrolujte, zda napéti a frekvence uvedené
v technickych informacich pfistroje odpovidaji
udajam napajeci sité, kterou mate k dispozici.
Technické Udaje se nachazeji na pfistroji
a napajeci, je-li soucasti (viz ilustraéni privodce).
Pfistroj mohou pouzivat déti mladsi 8 leta osoby se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi, popripadé nedostate¢nymi
zku$enostmi €i znalostmi za predpokladu, Ze jsou
pod dohledem, nebo poté, co obdrzely pokyny
pro bezpecné pouzivani pristroje a pochopily
souvisejici nebezpedi. Déti si s pristrojem nesméji
hrat. Déti tento pfristroj nesméji pouzivat jako
hraéku. Ukony Gisténi a udrzby uréené k provadéni
uzivatelem nesméji vykonavat déti bez dozoru.
OTento pistroj NEPOUZIVEJTE, méte-li mokré
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nebo vihké ruce ¢i nohy.

O Pokud chcete odpojit zastrcku ze zasuvky,

NETAHEJTE za $iliru ani za samotny pfistroj.

O NETAHEJTE za napajeci kabel pfistroje ani jej

jeho prostrednictvim nezvedejte.

» O Pristroj NEVYSTAVUJTE pusobeni vlhkosti

nebo atmosférickym vliviim (dést, slunce apod.)

nebo prili§ vysokym teplotam.

Pokud je pFistroj zapnuty, méjte ho pod dozorem.

 Pred cisténim nebo udrzbou pfistroje a v pripadé
jeho neéinnosti pokazdé odpojte zastrcku pristroje I
. L (074

z napajeciho elektrického okruhu.

o V pfipadé zavady nebo Spatné funkce pfistroj
vypnéte a nezasahuijte do néj. Za ucelem pripadné
opravy se obracejte vyhradné na autorizované
servisni stredisko.

» V pripadé poskozeni napajeciho kabelu musi
byt tento vyménén v autorizovaném servisnim

@ stredisku, aby se predeslo jakémukoli riziku.

* Pouzivate-li pristroj v koupelné, odpojte zastrcku
ze zasuvky, nebot voda predstavuje nebezpeci
i v pfipadé, zZe je pfistroj vypnuty.

* Pro zvySeni bezpecnosti doporucujeme do
elektrického obvodu koupelny nainstalovat
proudovy chrani¢, u néhoz rozdilovy proud pfi
jmenovitém provozu neni vétsi nez 30 mA (idealni
je 10 mA). Je vhodné nechat si poradit instalacnim
technikem.

POZOR! NEPOUZIVEJTE tento pfistroj
3 v blizkosti van, sprch, umyvadel nebo
jinych nadob obsahuijicich vodu.

* OTento pristroj nesmi pfijit do styku s vodou,
jakymikoli kapalinami, spreji nebo parou. P¥i
c¢isténi a provadéni udrzby se fidte vyhradné
prislusnym odstavcem tohoto manualu.

+ Tento pfistroj se smi pouzivat pouze na lidské
vlasy. Tento pfistroj NEPOUZIVEJTE na zvitatech
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ani na parukach a priéescich vyrobenych ze
syntetickych materiald.

Technické parametry pristroje jsou uvedeny na
vnéjsi strané baleni.

Pristroj pouzivejte pouze s dodanym
prislusenstvim, které je jeho nedilnou soucasti.

VYSVETLIVKY SYMBOLU

& Upozornéni ® VSeobecny zdkaz

IE' Pristroj tridy Il @ Poznamka

I-

% Ne pro pouZiti ve vané
"‘ nebo ve sprse

POPIS PRISTROJE A PRISLUSENSTVi

Prehlédnéte si ilustracniho privodce na str. | pro zkontrolovani obsahu
baleni. VSechny obrazky se nachazeji na vnitfnich strankach obalu.

1

®

oW

6.

PfisluSenstvi pro mékke viny odblokovani pfislusenstvi pro
Viypina¢ On/Off a regulace mékkeé viny (1) nebo vyrazné
teploty (7) viny
. Napéjeci kabel 7. PfisluSenstvi pro vyrazné viny
. Blokovaci uzavér kulmy 8. Horni vyhfivané valecky
. Technické udaje 9. Chladna Spicka
Tlacitka pro zablokovani/ 10.Nosna zékladna/ochranny kryt

Charakteristiky pfistroje jsou uvedeny na vnéjsi strané baleni.
Pouzivejte pouze dodané pfislusenstvi.

UZITECNE RADY

Osvojeni si techniky pouzivani kulmy si vyzaduje nékolik malych pocéteénich
krokd, které vam umozni rychle doséhnout poZadovanych Gcinkd. Doba
pouziti je variabilni v zavislosti na zkuSenostech s pouzitim nastroje a ucesu,
ktery chcete vytvorit.

3000_P9402.indd

Ujistéte se, Ze vaSe vlasy jsou celkem suché, Cisté, bez laku, pény
anebo gelu na vlasy.

Rozéeste vlasy tak, abyste odstranili eventudlni zauzleni. Zaénéte
s Upravou na zatylku, pak pokracujte po bocich a skonéete na Cele.
Béhem pouzivéni, zahfivani a ochlazovani Zehlicky na vlasy ji
pokladejte na hladky a Zaruvzdorny povrch.

Béhem Upravy davejte pozor, abyste pfili§ nepfiblizovali ohfaté ¢asti
k citlivym oblastem obli¢eje, usi, krku a pokozky.

Po pouziti nechte kulmu na vlasy fadné vychladnout pfedtim, neZ ji
ulozite na misto.
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ZPUSOB POUZITI

POZOR! NEPOUZIVEJTE tento pfistroj,
kdyz jsou na ném viditelné znamky
poskozeni.

POZOR! NEPOUZIVEJTE tento pfistroj
v blizkosti van, sprch, umyvadel nebo
jinych nadob obsahujicich vodu. Pristroj
nikdy neponofujte do vody.

POZOR! Riziko pozaru. Na vlasy CZI
& ani samotny pfistroj NEAPLIKUJTE

horlavé vyrobky.

> B>

PRIPRAVA VLASU

e Vlasy si umyjte obvyklym zpisobem, pak je rozCeSte, abyste
odstranili zauzleni.

e Vlasy vysuste a vykartaéuijte od kofinku ke koneckam.

* Rozdélte vlasy do skupin, po¢inaje na zatylku.

® POKYNY PRO POUZITI ®
Viyberte typ vin, které chcete dosahnout a pak umistéte pfislusenstvi v
odpovidajicim sméru:

Pro vytvoreni vyrazné viny

Pro zménu sméru pfisluSenstvi ze strany ,c¢” na stranu ,d” [Obr. B],
nastavte produkt dle ukazky na [Obr. D]. Jednou rukou drzte stisknuta
pfislusna tlacitka odjiténi (6), druhou uchopte chladnou $picku (9) a
manualné tak pfisluSenstvi otocte 0 180° ve sméru hodinovych rucicek.

Pro vytvoreni mékké viny

Pro zménu sméru ze strany ,,d” na stranu ,¢”, nastavte produkt dle ukazky
na [Obr. E]. Jednou rukou drzte stisknuta pfislusna tlacitka odjisténi (6),
druhou uchopte chladnou Spi¢ku (9) a manualné tak pfislusenstvi otocte
0 180° proti sméru hodinovych rucicek.

UPOZORNENI! Pfed zménou sméru
prisluSenstvi se ujistéte, ze je kulma
chladna (1, 7, 8).

e Umistéte pfistroj na pfislusnou nosnou zékladnu (10) [Obr. C].
e Zapojte kabel do napajeci sité.
Pro zapnuti kulmy posurite tlacitko zapnuti/vypnuti (on/off)(2) doleva
umisténim na pozadovanou teplotu mezi teplotami, uvedenymi nize:
- Teplota 1: 160°C
- Teplota 2: 180°C
- Teplota 3: 200°C
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V korespondenci teploty se rozsviti led dioda, kterd bude blikat az po

dosazeni zvolené teploty.

e Jednou rukou napnéte pramen vlasd, vloZte jej mezi vyhfivané
Casti (1 nebo 7 a 8), zavfete pfistroj a podrzte po dobu nékolika
sekund. Zopakujte operaci stylingu po celé délce vlasu.

c POZOR! Pokazdé, kdyz musite polozit

pristroj béhem stylingu , polozte jej na
prislu§nou nosnou zakladnu [Obr. C].
e Po ukonéeni stylingu vlas( pfistroj vypnéte posunutim tlacitka (2)
smérem doprava na 0 a odpojte jej z proudové zasuvky.

¢ Pockejte na ochlazeni pfistroje.
I e Pfed uloZenim pfistroje nasurte nosnou zakladnu na ohfivaci
Cz

prvek (1 nebo 7) jako ochranny kryt.
e Na zavfeni a ulozeni kulmy pouzijte pfisluSnou uzaviraci pojistku

(4).
UDRZBA A CISTENI
POZOR! Pred ¢isténim  nebo
provadénim udrzby  vytahnéte
zastrcku z elektrické zasuvky.

® - 5 .
& POZOR! Uijistéte se, ze veskeré
soucasti, které jste Cistili, jsou pred

dalSim pouzitim pfistroje zcela suché.

e QOdpoijte pfistroj od napajeci sité.

e Ujistéte se, ze pfistroj vychladl.

e \Vygistéte vnéjSi povrch i vnitfek vyhfivanych ¢asti (8) a rukojet
pfistroje mékkym a vihkym hadfikem.

* Nechte kompletné vysusit pfed dalSim opétovnym zapnutim.

USCHOVAVANI

POZOR! Riziko pozaru. Pred
ulozenim nechejte pristroj zcela
vychladnout.

okolo pristroje.

Q POZOR! NENAVIJEJTE pfivodni kabel

LIKVIDACE
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Obal vyrobku je z recyklovatelnych materialt. Obalovy
@ material zlikvidujte v souladu s pfedpisy na ochranu
zivotniho prostredi.

V souladu se smérnici 2012/19/EU o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ) symbol
preskrtnuté popelnice na pfistroji nebo jeho obalu
znamena, Ze pfistroj na konci své Zzivotnosti musi byt
likvidovan oddélené od ostatniho odpadu. Uzivatel proto
musi odevzdat pfistroj do specifického recyklaéniho
stfediska pro elekiricka a elektronicka zafizeni. Pfipadné
m0ze uZzivatel pfi ndkupu nového (obdobného) pfistroje
pfedat pfistroj, ktery si preje zlikvidovat, obchodnikovi.
UZivatel muze predat elektronické vyrobky o velikosti mensi
nez 25 cm prodejcim elektronickych vyrobk(, ktefi maji I

&3

14

prodejni plochu nejméné 400 m?, a to bezplatné a bez zavazku CZ
ke koupi. Vhodné separovany sbér s cilem zajistit recyklaci
odevzdaného pfistroje, jez zahrnuje Upravu a ekologickou
likvidaci, zamezuje nepfiznivym dopad(lm na Zivotni prostredi

a zdravi a podporuje opétovné vyuziti a/nebo recyklaci
material(, ze kterych se pfistroj sklada.

SERVISNi SLUZBA A ZARUKA

@ Na pfistroj se vztahuje zaruka v délce 2 let od data dodani. Je platné @
datum uvedené na ucétence/faktufe (za pfedpokladu, Ze jsou jasné
Citelné); v opaéném piipadé pouze tehdy, miZe-li kupuijici prokazat,
ze dodavka byla provedena pozdéji.
V pfipadé vady vyrobku existujici pfed dnem doruceni se zaruCuje
oprava nebo vyména pfistroje bez jakéhokoliv poplatku, pokud
jedno z téchto dvou napravnych opatfeni neni nepomérné ve
srovnani s druhym. Kupuijici je povinen oznamit autorizovanému
servisnimu stfedisku vadu do dvou mésicl od jejiho zjisténi.

Zaruka se nevztahuje na vSechny &asti, které mohou byt vadné

v disledku:

. poskozeni zplisobené prepravou nebo nahodnymi pady;

. nespravné instalace nebo nevhodného elektrického systému,

. oprav nebo Uprav provedenych neopravnénymi osobami;

. chybéjici nebo nespravné udrzby a ¢isténi,

. efektu opotfebeni i spotfeby, kterému/které podiéha vyrobek
a/nebo jeho ¢asti, a to véetné zkraceni doby pouZiti baterie
v diisledku pouzivani nebo postupu ¢asu,
nedodrzeni pokyn(i pro provoz pfistroje, nedbalosti nebo
neopatrného zachazeni,

g. zkrouceného piili§ zohybaného nebo vytazeného napajeciho

kabelu,

h. vlasli zachycenych ve ventilatoru,

i. znecisténého filtru pfivodniho studeného vzduchu, ktery

zpUsobuije prehfivani motoru,

j- nahodného upusténi pfistroje pfi pouzivani,
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k. pouziti neoriginalniho pfisluSenstvi nebo vybaveni k provadéni
udrzby,
I pouziti chemickych prostfedk k isténi pfistroje,
m. pouZiti laku na vlasy nebo jinych typl spreji soucasné
s pouzivanim pfistroje.
VySe uvedeny seznam slouzi pouze jako pfiklad a nenivycerpavajici.
Tato zaruka se nevztahuje na pfipady, kdy nelze prozkoumat
vyrobni vady pfistroje.
Ze zaruky jsou také vyloueny vSechny pfipady nespravného
pouZziti pfistroje a pfipady profesionalniho pouziti.
Spole¢nost IMETEC nenese zadnou zodpovédnost za pfipadné
8kody, které mohou mit pfimy ¢i nepfimy dopad na osoby, pfedméty
a zvifata v dlsledku nedodrzeni vSech pokyn(i uvedenych
v ,Pfiruéce pokynl a upozornéni, pokud jde o instalaci, pouZiti
I CZ a udrzbu.
Timto nejsou dotceny jakékoli smluvni zavazky vici prodavajicimu.

Zpusoby asistence

Oprava pfistroje musi byt provadéna autorizovanym servisnim
stfediskem. Vadny pfistroj, pokud se na néj vztahuje zaruka,
musi byt zaslan do servisniho stfediska spolu s potvrzenim, které
prokazuje datum prodeje nebo dodavky.
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uvoD

Vazeny zdkaznik, dakujeme za zakupenie ndasho vyrobku.
Sme si isti, Ze ocenite jeho kvalitu a spolahlivost, pretoZe
bol navrhnuty a vyrobeny s cielom maximdine uspokojit
poZiadavky zakaznikov. Tento navod na pouZzitie je v sulade
s eurdpskou normou EN 82079.

UPOZORNENIE! Pokyny a upozornenia na
A bezpecné pouzivanie vyrobku.

Pred pouzitim vyrobku si pozorne pre¢itajte navod
na pouzivanie a najmi bezpe¢nostné pokyny
a upozornenia, ktoré musia byt dodrZiavané.
Uchovavajte tento navod spolu s ilustraénym
sprievodcom  pre  potreby  nahliadnutia
v buducnosti. Pokial vyrobok postupite inému
pouzivatelovi, odovzdajte mu sucasne aj
kompletnu dokumentéciu.

@ POZNAMKA: ak by vznikli tazkosti
® s pochopenim niektorych ¢asti tohto navodu, ®
alebo v pripade akychkol'vek pochybnosti,
pred pouzitim vyrobku kontaktujte firmu na
adrese uvedenej na poslednej strane.

@ POZNAMKA: slabozraké osoby mdzu vyuzit
digitalnu verziu tohto navodu na webovych
strankach www.tenactagroup.com
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BEZECNOSTNE POZNAMKY
* Po rozbaleni sa uistite, Ze pristroj je neporuseny,
kompletny so vSetkymi jeho castami, ako je
znazornenévilustranom sprievodcovianevykazuje
zZiadne znamky poskodenia. V pripade akychkol'vek
pochybnosti vyrobok nepouzivajte a obratte sa na
autorizované servisné stredisko.

UPOZORNENIE! Pred pouzitim odstrante

A z vyrobku pripadné informacné materialy
ako su nalepky, Stitky atd'.

UPOZORNENIE! Riziko udusenia.
ISK Deti sa nesmu hrat s obalom. Uchovavajte
plastové vrecko mimo dosahu deti.

¢ Tento pristroj musi byt pouzivany iba na tcel, pre
ktory bol navrhnuty, a sice ako kulma na vlasy pre
domace pouzitie. Akékolvek iné pouzitie nie je v

® sulade so zamyslanym pouzitim, a teda je povazované ®
za nebezpecné.

* Pred pripojenim vyrobku do elektrickej siete
sa ubezpecte, ze napatie a frekvencia uvedené
vtechnickych udajoch k vyrobku zodpovedaiju tdajom
napajacej siete. Technické udaje sa nachadzaju na
samotnom zariadeni a na napajaci, ak je k dispozicii
(pozri ilustraéného sprievodcu).

¢ Tento vyrobok mozu pouzivat deti od veku 8 rokov
a osoby so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo
dusevnymi schopnostami alebo s nedostatkom
skusenosti a znalosti, ak su pod dohl'adom alebo ak
dostali instrukcie tykajice sa bezpecného pouzitia
vyrobku a pochopili suvisiace nebezpecenstvo. Deti
sa nesmil s vjrobkom hrat. Cistenie a Gdrzbu, ktoré
ma vykonavat pouzivatel, nesmu vykonavat deti bez
dozoru.

O NEPOUZIVAJTE vyrobok s mokrymi rukami alebo
vihkymi i bosymi nohami.
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zasuvky.

kabel.

z napajacieho elektrického okruhu.

¢V pripade chyby alebo nespravneho chodu vyrobok
vypnite a nemanipulujte s nim. Pri pripadnej oprave o

sa obrafte len na autorizovany servis.

¢V pripade poskodenia napajacej $ndry musi byt tato
vymenena v autorizovanom servisnom stredisku, aby

sa predislo akémukol'vek riziku.

vypnuty.

* Pre zvySenl ochranu sa odporica inStalovat do
elektrického obvodu napajajuceho kupeliu pridovy
chrani¢ (RCD) s menovitym vypinacim rezidualnym
prudom maximaine 30 mA (idealne 10 mA). Poradte

sa so svojim inStalatérom.

© NETAHAJTE za napéjaci kébel alebo za samotny
vyrobok, ak chcete vytiahnut zastrcku z elektrickej

© NETAHAJTE ani nezdvihajte vyrobok za napajaci

O NEVYSTAVUJTE vyrobok vihkosti a atmosferickym
vplyvom (dazd’, sinko atd'.) alebo extrémnym teplotam.
NENECHAVAJTE vyrobok bez dozoru, ked je zapnuty.
* Pred cistenim alebo udrzbou vyrobku, a v pripade
jeho necinnosti, zakazdym odpojte jeho zastrcku

Ked vyrobok pouzivate v kuapelni, po pouziti
ho vytiahnite zo zasuvky, pretoze blizkost vody
predstavuje nebezpecenstvo, aj ked' je vyrobok

UPOZORNENIE!  NEPOUZIVAJTE tento
vyrobok v blizkosti vani, spfch, umyvadiel

alebo inych nadob obsahuijucich vodu.

+ QOTento vyrobok nesmie prist do styku s vodou,
inymi tekutinami, sprejmi, parou. Pri ¢isteni a udrzbe
sa riad'te vyluéne prislusnymi odsekmi tohto navodu.

¢ Tento vyrobok sa smie pouzivat iba na ludské vlasy.
NEPOUZIVAJTE vyrobok na zvierata, parochne alebo

pricesky zo syntetického materialu.

* Udaje o vlastnostiach vyrobku sa nachadzaju na
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vonkajSom obale.
* Vyrobok pouzivajte iba s dodanym prisluSenstvom,
ktoré je jeho neoddelitelnou sucastou.

VYSVETLIVKY SYMBOLOV
& Upozornenie ® VSseobecny zdkaz
(O] Pristroj tredy I @) Pozndmka

Q

Nie pre pouZzitie vo vani
alebo v sprche

sk POPIS PRISTROJA A PRISLUSENSTVA

Pozrite si ilustrovaného sprievodcu na strane . pre kontrolu obsahu

balenia. VSetky obrazky sa nachadzaju na vnutornych stranach obalky.

1.
2.

o1 B~ W

PrisluSenstvo pre makké viny
Vypina¢ On/Off a regulécia
teploty

. Napajaci kabel

. Blokovaci uzaver kulmy
. Technické udaje

6.

Tlacidla pre zablokovanie/

7.
8.
9.
10.

odblokovanie prislusenstvo pre
makkeé viny (1) alebo vyrazné
(7) viny

PrisluSenstvo pre vyrazné viny
Horné vyhrievané valéeky
Studena Spicka

Nosna zakladna/ochranny kryt

Vlastnosti pristroja su uvedené na vonkajSom obale.
Pouzivajte vyhradne dodavané prisluSenstvo.

UZITOCNE RADY

Osvojenie si techniky pouzivania kulmy si vyzaduje niekolko malych
pociatoCnych krokov, ktoré vam umoznia rychlo dosiahnut pozadované
ucinky. Doba pouzitia zavisi od skusenosti narabania s pristrojom a od ucesu,
ktory chcete vytvorit.

Uistite sa, Ze vaSe vlasy su celkom suché, Cisté, bez laku, peny

alebo gelu na viasy.

RozCeste vlasy tak, aby ste odstranili eventualne zauzlenie.
Zacnite s Upravou na zatylku, potom pokradujte po bokoch a

skoncite na Cele.

Pocas pouZzivania, zahrievania a ochladzovania Zehli¢ky na viasy
ju ukladajte na hladky a ziaruvzdorny povrch.

Pocas upravy davajte pozor, aby ste prili§ nepriblizovali vyhriate
Casti pristroja k citlivym oblastiam tvare, usi, krku alebo pokozky.
Po pouZiti nechajte kulmu na vlasy poriadne vychladnit pred jej

uloZenim na miesto.
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POUZITIE

UPOZORNENIE! Nepouzivajte vyrobok,
ak vam spadol, alebo ak je viditel'ne
poskodeny.

UPOZORNENIE! NEPOUZIVAJTE tento
vyrobok v blizkosti vani, spfch, umyvadiel
alebo inych nadob obsahujicich vodu.
Vyrobok nikdy nedavajte do vody.

> B

UPOZORNENIE! ~ Nebezpecenstvo
poziaru. NEPOUZIVAJTE na vlasy
alebo na spotrebici horlavé produkty. SKI

PRIPRAVA VLASOV

e Umyte si vlasy zvy&ajnym spdsobom, potom ich rozCeste, aby
ste odstranili zauzlenie.

e Vlasy vysuste a vykefujte od korienkov ku koncom.

* Rozdelte vlasy do skupin, zacinajuc na zatylku.

@& POKYNY NA POUZITIE [0}
Vyberte typ vin, ktoré chcete dosiahnut a potom umiestnite
prisluSenstvo v zodpovedajucom smere:

Na vytvorenie vyraznej viny

Na zmenu smeru prislusenstva zo strany ,c” na stranu ,d” [Obr. B],
nastavte produkt podl'a ukézky na [Obr. D]. Jednou rukou drZte stlacené
prislusné tlacidla odistenia (6), druhou uchopte studenu Spicku (9) a
prisluSenstvo manualne otoéte o 180° v smere hodinovych ruciciek.
Na vytvorenie mékkej viny

Na zmenu smeru zo strany ,d” na stranu ,c”, nastavte produkt podla
ukazky na [Obr. E]. Jednou rukou drzte stlaené prislusné tlacidla
odistenia (6), druhou uchopte studenu Spic¢ku (9) a prisluSenstvo
manuéline otocte o 180° proti smeru hodinovych ru€iciek.

UPOZORNENIE! Pred zmenou smeru
prislusenstva sa ubezpecte, ze kulma
je studena (1, 7, 8).

e Umiestnite pristroj na prislusnd nosnu zakladriu (10) [Obr. C]

e Zapojte kabel do napajace; siete.

Na zapnutie kulmy posurite tlacidlo zapnutia/vypnutia (on/off)
(2) dofava umiestnenim na pozadovanu teplotu medzi teplotami,
uvedenymi nizSie:

- Teplota 1: 160°C

- Teplota 2: 180°C
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- Teplota 3: 200°C

V koreSpondencii teploty sa rozsvieti led diéda, ktora bude blikat az

po dosiahnutie zvolenej teploty.

e Jednou rukou napnite pramen vlasov, vloZzte ho medzi
vyhrievané Casti (1 alebo 7 a 8), zatvorte pristroj a podrzte po
dobu niekolkych sekund. Zopakujte operaciu stylingu po celej
dizke viasu.

c UPOZORNENIE! Zakazdym, ked’

musite polozit pristroj po¢as stylingu,
polozte ho na prislusni nosnu
zakladnu [Obr. C]

e Po ukonceni stylingu vlasov pristroj vypnite posunutim tlagidla
(2) smerom doprava na 0 a jeho odpojenim od zasuvky.

Pred uloZenim pristroja nasurite nosnu zakladriu na ohrievaci

* Pockajte na ochladenie pristroja.
SK.

prvok (1 alebo 7) ako ochranny kryt.
e Na zatvorenie a uloZenie kulmy pouZite prislusny poistny uzaver

().
UDRZBA A CISTENIE

UPOZORNENIE! Pred cistenim alebo
& udrzbou kabel spotrebica vzdy

vytiahnite zo zasuvky.

UPOZORNENIE! Ak chcete spotrebi¢

znova pouzivat, vSetky vycistené casti

musia byt Gplne suché.

e QOdpojte pristroj od napajace;j siete.

e Uistite sa, Ze pristroj vychladol.

e Vydistite vonkajsi povrch aj vnutro vyhrievanych Casti (8) a
rukovat pristroja mékkou a vihkou handri¢kou.

¢ Nechajte kompletne vysusit pred opatovnym zapnutim.

USCHOVAVANIE

UPOZORNENIE! Nebezpecéenstvo
poziaru. Pred odlozenim vyrobku ho
nechajte tplne vychladnut.

UPOZORNENIE! NEOMOTAVAJTE
napajaci kabel okolo spotrebica.
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LIKVIDACIA

d Obal vyrobku je z recyklovatelnych materialov. Zlikvidujte
ho v sulade s predpismi na ochranu zivotného prostredia.

V sitlade so smernicou 2012/19/EU o odpade
E z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)

symbol preciarknutého odpadkového koSa na spotrebici

alebo jeho obale znamenad, ze vyrobok na konci svojej

Zivotnosti je potrebné likvidovat oddelene od ostatného

odpadu. Pouzivatel preto musi odovzdat vyrobok do

Specifického recyklaéného strediska pre elektrické
a elektronické zariadenia. Pripadne méze pouzivatel odovzdat
spotrebié, ktory chce vyhodit, v obchode, ked' si kupuje novy
ekvivalentny spotrebi¢. U predajcov elektroniky s predajnou
plochou najmenej 400 m? je tiez mozné zdarma a bez
povinnosti naslednej kupy odovzdat elektronické vyrobky
s rozmermi mensimi ako 25 cm. Adekvatny separovany zberSKI
vyradenych vyrobkov pre ich naslednu recyklaciu, spracovanie
a ekologicku likvidaciu prispieva k predchadzaniu negativnych
ucginkov na zivotné prostredie a zdravie a podporuje opatovné
pouzitie a/alebo recyklaciu materialov, z ktorych sa zariadenie
sklada.

@ SERVISNA SLUZBA A ZARUKA ®

Zarucné lehota vyrobku je dva roky od dria doru€enia. Plati datum
uvedeny na Uctenke/fakture (za predpokladu, Ze su jasne Citatelné);
v opacénom pripade iba vtedy, ak kupujlci mbze preukazat, ze
dodavka bola vykonanéa neskor.

V pripade chyby vyrobku existujucej pred driom doruCenia sa
zaruCuje bezplatna oprava alebo vymena vyrobku okrem pripadu,
ak by jeden z uvedenych spdsobov bol zjavne nevyhodnej$i ako
druhy. Kupujuci je povinny oznamit servisnému autorizovanému
stredisku chybu do dvoch mesiacov od jej zistenia.

Zaruka sa nevzfahuje na vsetky Casti, ktoré mézu byt chybné
v dosledku:

a. poskodenia pocas dopravy alebo ndhodného spadnutia,

b. nespravnej montaze alebo nevhodného pouzitia elektrického
zariadenia,

¢. oprav alebo Uprav vykonanych neautorizovanym pracovnikom,

d. chybajucej alebo nespravnej udrzby a Cistenia,

e. ak vyrobok a/alebo Casti vyrobku podliehaju opotrebovaniu a/
alebo spotrebe, vratane znizenia ¢asovej kapacity batérii (ak st
sti¢astou) v dosledku ich pouzivania a veku,

f. nedodrzania pokynov na prevadzku zariadenia, nedbanlivosti
alebo neopatrného zaobchadzania,

g. pokrateného, nadmerne ohybaného alebo tahaného napéjacieho
kébla,
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h. vlasov vo ventilatore,

i. Spinavého filtra privodného studeného vzduchu, ¢o spdsobuje

prehrievanie motora,

j- nahodného padu pri pouzivani,

k. pouzivania iného prisluSenstva nez je originalne alebo pomécok

na udrzbu,

I pouzitia chemickych latok na istenie spotrebica,

m. pouzivania laku na vlasy alebo inych sprejov po¢as pouzivania.
Vy$Sie uvedeny zoznam slizi ako priklad a nie je vyCerpavajuci
a tato zaruka sa nevzfahuje ani na vSetky tie pripady, ktoré
nemozno pripisat vyrobnym chybam vyrobku.

Zo zaruky su tiez vyluéené vsetky pripady nespravneho pouzitia
vyrobku a pripady profesionélneho pouzitia.

Vyrobca odmieta aklkolvek zodpovednost za pripadné Skody
priamo alebo nepriamo spésobené osobami, vecami a domacimi
zvieratami v désledku nedodrzania vSetkych predpisov uvedenych
v prislusnom ,Dokumente s pokynmi a upozorneniami ohladne
montaze, pouzitia a idrzby zariadenia.

Tymto nie su dotknuté akékolvek zmluvné zévazky vodi
predavajucemu.

Servisné zasahy
Oprava vyrobku musi byt vykonavana autorizovanym servisnym
strediskom. Chybny vyrobok, ak sa nari vztahuje zaruka, musi

@ byt zaslany do servisného strediska spolu s potvrdenim, ktoré @
preukazuje datum predaja alebo dodavky.
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BEVEZETES

Kedves Vdsarlonk! Koszénjik, hogy termékiinket valasziotta.
Biztosak vagyunk abban, hogy meg lesz elégedve terméekiink
mindségeével 6s megbizhatdsdgdval, amelyet lgyfeleink
megelégedését szem el6tt tartva terveztiink és gyartottunk. Ez a
hasznalati utmutaté megfelel az EN 82079 eurdpai szabvanynak.

FIGYELEM! Utasitasok és figyelmeztetések
a biztonsagos hasznalat érdekében.

A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen
a hasznalati utasitasokat, féként a biztonsagi
figyelmeztetéseket és utasitasokat, és ligyeljen
azok betartasara. Orizze meg ezt a kézikonyvet a
képes utmutatoval egyiitt a késobbi hivatkozas
érdekében. Amennyiben a késziiléket atadja
masoknak, mellékelje a teljes dokumentaciét is.

@ MEGJEGYZES: Ha gondja van a kézikonyv
értelmezésével, vagy kérdése meriil fel, atermék
@ hasznalata elott forduljon munkatarsainkhoz az @
utolsé oldalon jelzett cimen.

@ MEGJEGYZES: A gyengén latok a
kovetkez6 weboldalon tekinthetik meg
jelen hasznalati utasitas digitalis verziojat:
www.tenactagroup.com.

TARGYMUTATO
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Késziilék hasznalata..............ccoiiiiiiiiiinnnnnnes 61
Karbantartas éstisztitas .............cocvviviinninnnn.. 62
JLIE= 1o - - 62
A késziilék artalmatlanitasa...............cccoiinnn.. 63
Szervizés garancia..........cvvieriiiiriiaiaaeaas 63
Képesutmutatd ...........coviiiiiiiiiiii s |
Mlszakiadatok..........ccvviiiinriinriinnrennnrnnnnns |
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BIZTONSAGI TUDNIVALOK

+ Kicsomagolas utan gy6zodjon meg arrol, hogy a

késziilék ép, a csomagolasbhan a képes utmutatén
szereplo 6sszes alkatrész benne van, és nem lat
rajta sériilésre utald jeleket. Ha barmilyen kétsége
tamad, ne hasznalja a késziiléket, hanem forduljon
egy markaszervizhez.

FIGYELEM! Hasznalat el6tt tavolitson el a
késziilékrél minden tajékoztaté anyagot
(pl. cimkét, feliratot stb.).

VIGYAZAT! Fulladasveszély.

A Gyermekek ne jatsszanak a
csomagolassal. A miianyag tasakot tartsa
gyermekektdl tavol.

Jelen késziiléket csak arra a célra lehet hasznalni,
amelyre eredetileg tervezték, vagyis otthoni
felhasznalasu  hajsiitovasként. Minden egyéb
hasznalat nem felel meg a rendeltetésszerii
felnasznalasnak, és ezért veszélyt jelent.

Mielott csatlakoztatna a késziiléket a haldzatra,
ellendrizze, hogy a késziilék miiszaki adatainal jelzett
fesziiltség- és frekvenciaériék megegyezik-e az
elektromos halézat jellemzdivel. Az értékek a terméken
vagy a tapegységen (ha van) talalhatok (lasd a termék
részeit bemutato abrat).

A késziiléket 8 éves vagy annal idésebb gyerekek
és csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis
képességekkel rendelkezd, illetve a megfeleld
tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez6 személyek
csak feliigyelet mellett hasznalhatjak, vagy csak akkor,
ha a késziilék biztonsagos hasznalatarél utmutatast
kaptak, és tisztaban vannak a késziilék hasznalatabol
eredd veszélyekkel. Gyermekek nem jatszhatnak a
késziilékkel! A késziilék tisztitasat és karbantartasat
a felhasznalonak kell elvégeznie; feliigyelet nélkiil
hagyott gyermekek nem végezhetik el.
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a laba, vagy mezitlab van.

htizza ki a halozati csatlakozobol.

* O NE hiizza vagy emelje fel a késziiléket a tapkabelnél

fogva.

szélsoséges homérsékletnek.

nélkil.

o Tisztitas és karbantartas el6tt, illetve ha a késziiléket

nem hasznalja, csatlakoztassa le azt a halézatrol.

* Meghibasodas vagy rendellenes miikodés esetén
kapcsolja ki és ne hasznalja a késziiléket. A javitas

érdekében forduljon hivatalos szervizkézponthoz.

elvégeznie.

Kérjen tanacsot villanyszerel6tol.

O NE hasznalja a késziiléket, ha a vizes a keze, nedves

O© A dugét NE a tapkabelnél vagy a késziiléknél fogva

O NE tegye ki a késziiléket nedvességnek, az iddjaras
hatasainak (esének, napsiitésnek sth.), illetve

Miikodés kozben NE hagyja a késziiléket feliigyelet

HU

Ha a tapkabel sériilt, a kockazatok -elkeriilése
érdekében a cserét hivatalos szervizkdzpontnak kell

Ha a késziiléket fiirdoszobaban hasznalja, hasznalat
utan hizza ki a csatlakozot a haldzati aljzathol, mivel
a viz jelenléte kikapcsolt késziilék esetén is veszélyes.
* A nagyobb biztonsag érdekében javasoljuk, hogy
a fiirdoszobai halozatot lassa el egy olyan aram-
védokapcsoloval, amelynek névleges megengedett
hibadrama nem tobb, mint 30 mA (idealisan 10 mA).

VIGYAZAT! NE hasznilia a készilléket
firdokad, zuhanyzd, mosdo vagy mas, vizzel

toltott tartaly kozelében.

* O Akésziiléket nem érheti viz, egyéb folyadék, permet
vagy g6z. A tisztitast és karbantartast kizarélag a jelen
utmutatd vonatkozo fejezeteinek megfeleléen végezze

el.

* A készillék kizarélag emberi hajon hasznalhatd. NE
hasznélja a késziiléket allatokon vagy szintetikus

anyaghol késziilt parokan, péthajon.
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o Akésziilék jellemz6it lasd a kiilsé csomagolason.
o A készilék kizardlag a mellékelt tartozékokkal
hasznalhat6, amelyek annak részét képezik.

JELMAGYARAZAT
A Figyelmeztetés ® Altalénos tiltds
@ Il osztalyu késztilék @ Megjegyzés

Nem alkalmas fiirdékddban

@ vagy zuhanyzdban valo
hasznalatra

A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK
LEIRASA

I A csomag tartalmanak ellenérzéséhez tekintse meg a képes Utmutatot

az |. oldalon. Az 6sszes abra a boritélap belsé oldalain talalhato.

1. Lagy hullamokhoz vald Lagy (1) vagy hatarozott (7)
tartozék hulldmokhoz vald tartozék
2. On/Off (be-/ki-) kapcsolo és 7. Hatarozott hullamokhoz vald
@ hémérséklet-szabalyozd tartozék @
3. Tapkabel 8. Felllrél futétt csé
4. Ahajformazo lezard retesze 9. Hészigetelt vég
5. Mlszaki adatok 10.Aljzat / Védékendd

6. Lezaro/kioldd gombok

A késztilék mUszaki tulajdonségait I&sd a csomagolason.
Csak a termék csomagolasaban taldlhaté tartozékokat hasznalja.

HASZNOS TANACSOK

Az alabbiakban a hajformazé haszndlatanak elsajatitasahoz szlikséges
kezdeti tandcsokat olvashatja, amelyek segitségével gyorsan elérheti a
kivant eredményt. A késziilék hasznalati ideje fiigg a készlilék hasznalataban
szerzett jartassagtol és a kivant frizuratl.

e Gy6z6djén meg arrdl, hogy haja tiszta, és nincsenek rajta lakk,
hab vagy zselé maradvanyok.

e Fésilie ki hajat csomomentesre A hajformazast kezdje a
tarkénal, majd haladjon fokozatosan elére a homlok felé.

e A hajsimitd hasznalata soran, vagy mikdzben a készllék
felmelegszik vagy kihul, helyezze a hajsimitét egyenes, héalld
felletre.

®  Ahajformazas kdzben (igyelien arra, hogy ne helyezze a késziiléket
tul kézel az arcahoz, fliléhez, nyakahoz vagy a fejbéréhez.

® A hasznalatot kdvetéen miel6tt a késziiléket elrakna, varja meg,
hogy teljesen kihdljon.
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A KESZULEK HASZNALATA

VIGYAZAT! Ne hasznalja a késziiléket,
ha leesett, vagy lathaté sériilések
vannak rajta.

>

VIGYAZAT! NE hasznilja a késziiléket
fiird6kad, zuhanyzo, mosdé vagy mas,
vizzel toltott tartaly kozelében. Soha ne
meritse a késziiléket vizbe.

VIGYAZAT! Tiizveszély. NE hasznaljon
gyulékony anyagokat a hajan vagy a
késziiléken.

* Mossa meg, és fésiilje ki a hajat a szokasos mddon.

e Szaritsa meg, és fésilje ki a hajat a tévektdl a hajvégek felé
haladva.

e Ossza hajat tincsekre, és kezdje a hajformazast a tarkdnal.

HASZNALATI UTMUTATO
@ Vélassza ki az elkésziteni kivant hullam tipusat, és helyezze fel az annak @
megfeleld tartozékot:

Hatarozott hullamok készitéséhez

A tartozék atforditasahoz a ,c“ oldalrél a ,d“ oldalra [B abra], allitsa
a terméket a [D abran] lathatd helyzetbe. Az egyik kezével tartsa
lenyomva a kioldésra szolgalé gombokat (6), a masikkal fogja meg a
hészigetelt véget (9) és forditsa el a tartozékot 180°-kal az dramutatd
jarasaval megegyezd iranyba.

Lagy hullamok készitéséhez

A tartozék atforditasahoz a ,d“ oldalrél a ,c“ oldalra, allitsa a terméket
az [E abran] lathato helyzetbe. Az egyik kezével tartsa lenyomva
a kioldasra szolgalé gombokat (6), és a masikkal fogja meg a
hészigetelt véget (9), és forditsa el a tartozékot 180°-kal az 6ramutatd
jarasaval ellentétes iranyba.

FIGYELEM! A tartozék iranyanak
megforditasa elott ellenérizze, hogy a
hajformazo kihiilt-e (1, 7, 8).

e Helyezze a készlléket a megfeleld aljzatra (10) [C abra].
e Csatlakoztassa a kabelt a halézathoz.
A hajforméazé bekapcsolasahoz csusztassa az on/off kapcsolot (2)

balra, az alabbiakban jelzett hémérsékleteknek megfelelé allasba:
- 1. h8mérséklet: 160°C

ELOKESZULETEK A KESZULEK HASZNALATAHOZ I
HU

61

@

3000_P9402.indd 61 09/04/18 22



- 2. hémérséklet: 180°C
- 3. hémérséklet: 200°C

Az adott allasban vildgitani kezd egy LED, és addig villog, amig a

készilék el nem éri a kivalasztott hdmérsékletet.

* Az egyik kezével feszitsen ki egy hajtincset, helyezze az
atforrositott részek (1 vagy 7 és 8) kdzé, zarja 6ssze a készliléket,
és tartsa par masodpercig. Ismételje meg a miveletet a haj teljes
hosszan.

C FIGYELEM! Amennyiben hajformazas

kézben le kell tennie a késziiléket,
helyezze azt vissza az aljzatra [C. abra]

e Akészllék hasznalatat kdveten csusztassa a gombot (2) a jobb
oldali 0 allasba, kikapcsolva ezzel a készuléket. Ezt kdvetéen
huzza ki a csatlakozét a konnektorbol.

e Varjameg, hogy a késziilék teljesen kih(ljon.

e Miel6tt elteszi a késziiléket,illessze ra az aljzatot a flitéelemre (1
vagy 7) védékenddként.

I

Mielétt hajformazot elraknd, haszndlja a lapzard gombot (4) az
Osszecsukasahoz.

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

@ VIGYAZAT! Tisztitas vagy karbantartas ®
elétt mindig valassza le a késziiléket
az aramforrasrol.

VIGYAZAT! Miel6tt ismét hasznalna
a késziiléket, gy6z6djon meg arrol,
hogy a megtisztitott részek teljesen
megszaradtak.

e Huzza ki a villasdugoét az elektromos halozatbol.

e Ellenérizze, hogy a készlilék teljesen kih(ilt-e.

e Tisztitsa meg az atforrésodott részek kiilsé és belso fellileteit (8)
és a készllék nyelét egy puha nedves ronggyal.

e A tovabbi hasznalat elétt hagyja a készlléket teljesen
megszaradni.

TAROLAS
f VIGYAZAT! Tiizveszély. Hagyja teljesen

lehiilni a késziiléket, miel6tt eltenné.
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VIGYAZAT! NE tekerje a tapkabelt a
késziilékre.

A KESZULEK ARTALMATLANITASA

A termék csomagolasa Ujrahasznosithatd anyagokbdl
@9 készult. A csomagolast a koérnyezetvédelmi eléirasok
szerint helyezze a hulladékba.

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl
E sz6l6 2012/19/EU iranyelvnek megfeleléen a terméken
=== yagy annak csomagolasan lathaté athuzott hulladékgyujtd

azt jelzi, hogy hasznos élettartama végén a terméket nem

a haztartasi hulladékba kell helyezni. A felhasznalonak az

elektromos és elektronikus hulladékok ujrahasznositasat
végzé gylijtéponton kell leadnia a késziléket. A kidobasra szant
készllék leadhaté abban az Uzletben is, ahol ahhoz hasonlé Uj
készlléket vasarol. A 25 cm-nél kisebb elektromos berendezések
ingyenesen, vasarlasi kotelezettség nélkll leadhatok a 400
m2-nél nagyobb alapterlleti eladdtérrel rendelkezd muszaki
aruhazakban. Az elhasznalddott készilékek megfeleld szelektiv
gyljtése, majd Ujrahasznositasa (kérnyezetkimélé kezelése és
artalmatlanitdsa) hozzajarul a kdrnyezet és az emberi egészség
védelméhez, valamint megkdnnyiti a késziiléket alkotd anyagok

@ ujrafelhasznalasat és/vagy Ujrahasznositasat. @

SZERVIZ ES GARANCIA

A termékre a szallitas datumatol szamitott két év garancia
vonatkozik. A j6tallas els6 napjanak a bizonylaton/szamlan szerepld
(tisztan olvashatd) datumot kell tekinteni, kivéve azt az esetet,
amelyben a vasarl6 bizonyitani tudja, hogy a készllék atadasa ezt
kévetben tortént meg.

Az atadaskor mar fennéllo hibakat a gyarto garancialisan, dijtalanul
kijavitia, vagy indokolt esetben a készlléket dijtalanul kicseréli
(kivéve, ha az egyik megoldas aranytalanul nagyobb kéltséget
jelent a masiknél). A vevének a hiba észlelésétdl szamitott két
honapon belil tajékoztatnia kell a hivatalos szervizkézpontot a nem
megfelel6 termékrol.

Ajotallas nem terjed ki azokra a hibakra, amelyek a kdvetkez6 okok

miatt [éptek fel:

. aszallitas soran vagy leejtéskor keletkezett kar,

. nem megfeleld beszerelés vagy elekiromos rendszer,

. jogosulatlan személy altal végzett javitas vagy modositas,

. nem elegendd vagy nem megfeleld karbantartas vagy tisztitas,

. a kopéasnak kitett és/vagy fogydeszkdz alkatrészek és/vagy
termékek, ideértve a hasznélat és az eltelt idé miatti élettartam-
csokkenést az akkumulator esetén.

f. ahasznalati Gtmutaté utasitasainak megszegése, hanyag vagy

® Q0 To
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gondatlan hasznalat,
g. Osszetekeredett, tUlzottan meghajlott vagy megfeszitett tapkabel,
h. hajszalak a ventilatorban,
szennyezett hideglevegé-bemeneti sz(ird, amely a motor
tiimelegedését okozza,
j- akészilék véletlen leejtése hasznalat kdzben,
k. nem eredeti tartozékok vagy karbantartasi eszkdzok hasznélata,
l. vegyszerek hasznélata a készUlék tisztitasakor,
m. hajlakk vagy egyéb spray hasznalata a késziilék hasznalatakor.

A fenti lista csak tajékoztatd jellegli és nem teljes. A garancia
semmilyen esetben sem vonatkozik olyan kériilményekre,
amelyek nem a késziilék gyartasi hibajara vezethetok vissza.
Nem érvényes tovabba a garancia a késziilék nem rendeltetésszeri
hasznalata és professzionalis alkalmazas esetén.
A gyartdé semminem(i felelésséget nem véllal a személyekben,
targyakban vagy hazidllatokban bekovetkezd  sérilésekért
és karokért, amennyiben azok a ,Hasznélati utasitasok és
figyelmeztetések” c. kézikdnyvben a készilék izembe helyezésével,
I hasznélataval és karbantartdsaval kapcsolatban leirtak be nem

HU tartasabdl erednek.
Ez aldl kivételt csak az jelent, ha a forgalmazéval kotétt jotallasi
szerz8désben ettdl eltérd feltételek szerepelnek.

Terméktamogatas
(O] A késziilék javitasat kizarolag hivatalos szervizkézpont végezheti. A [0}

jotallas idétartama alatt a hibas készliléket a vasarlas napjat igazol6
bizonylattal egytitt kell a szervizszolgalatnak eljuttatni.
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WPROWADZENIE

Szanowni Paristwo! Dziekujemy za wybdr naszego produktu.
Jestesmy przekonani, ze docenig Paristwo jego jakosc i
niezawodnosc, gdyz zostat on zaprojektowany i wykonany z
mysla o zadowoleniu klienta. Niniejsza instrukcja uzytkowania
jest zgodna z normag europejska EN 82079.
OSTRZEZENIE! Instrukcje |  ostrzezenia
zapewniajace bezpieczne uzytkowanie.

Przed uzyciem urzadzenia prosimy o doktadne zapoznanie
sie z instrukcjg uzytkowania, a w szczegdlnosci ze
wskazowkami  dotyczacymi  bezpieczenstwa oraz
ostrzezeniami, ktorych nalezy przestrzegac. Nalezy
zachowa¢ niniejszg instrukcje wraz z ilustrowanym
przewodnikiem w celu wykorzystania jej w przysztosci.
W przypadku przekazania urzadzenia innej osobie nalezy
pamietaé o dofaczeniu dokumentacji urzadzenia.

DOWSKAZOWKA: w razie trudnosci ze
® zrozumieniem  niniejszej  instrukcji  lub
jakichkolwiek  watpliwosci, przed uzyciem
produktu nalezy skontaktowac sie z firma, ktérej
adres znajduje sie na ostatniej stronie.

@ WSKAZOWKA: osoby z zaburzeniami wzroku moga
zapoznac si€ z niniejszg instrukcjg w formie cyfrowe;j,
dostepna na stronie www.tenactagroup.com
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INFORMACJE O BEZPIECZENSTWIE

* Po rozpakowaniu upewni¢ sie, ze urzadzenie jest
W nienaruszonym stanie, ma wszystkie czesci
zgodnie z ilustrowanym przewodnikiem i nie ma
zadnych oznak uszkodzenia. W razie watpliwosci nie
nalezy korzysta¢ z urzadzenia i skontaktowaé sie z
autoryzowanym centrum serwisowym.

j UWAGA! Przed uzytkowaniem usungé z

urzadzenia ewentualne materiaty informacyjne,
takie jak etykiety, metki itp.

OSTRZEZENIE! Niebezpieczeristwo
A uduszenia. Dzieci nie powinny bawi¢ sie
opakowaniem. Przechowywac plastikowy
worek w miejscu niedostepnym dla dzieci.

opracowany, czyli jako lokéwke do wykorzystywania w

® warunkach domowych. Wszelkie inne zastosowania sg ®
niezgodne z zamierzonym uzyciem i z tego wzgledu sa
niebezpieczne.

* Przed podiaczeniem urzadzenia do pradu nalezy
upewni¢ sie, e napiecie i czestotliwo$¢ wymienione
w danych technicznych urzadzenia odpowiadajg
wartosciom dostepne;j sieci zasilajgcej. Wartosci podane
$3 ha urzadzeniu lub na zasilaczu, jesli wystepuje (patrz
przewodnik).

* Urzadzenie moze by¢ uzytkowane przez dzieci w wieku
od 8 lat oraz osoby o ograniczonych zdolno$ciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych, a takze
bez doswiadczenia i wiedzy, jesli sa pod nadzorem lub
zostaty poinstruowane na temat uzytkowania urzadzenia
w bezpieczny sposéb i rozumiejg zwigzane z tym
zagrozenia. Dzieci nie powinny bawi¢ si¢ urzadzeniem.
Czyszczenie i czynnoSci konserwacyjne nie moga
by¢ wykonywane przez dzieci pozostajace bez opieki
dorostego.

I oL ¢ Przyrzad mozna stosowac jedynie do celu, w jakim zostat
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+ O NIEUZYWAC urzadzenia, majac mokre rece lub mokre

®

i bose stopy.

* ONIE ciggna¢ za przewod zasilajgcy ani za samo

urzadzenie podczas wyjmowania wtyczki z gniazdka.

¢+ O NIE ciggnac ani nie podnosi¢ urzadzenia za przewod
zasilajacy.

* ONIE wystawia¢ urzadzenia na dziatanie wilgoci,
czynnikdw pogodowych (deszcz, storice itd.) ani
ekstremalnych temperatur.

* NIE pozostawia¢ urzadzenia bez nadzoru, jesli jest
wigczone.

+ Zawsze odigcza¢ urzadzenie od pradu przed
czyszczeniem i konserwacja, a takze kiedy nie jest
uzywane.

* Jesli urzadzenie jest wadliwe lub nie dziata poprawnie,
nalezy je wylaczy¢ i nie nalezy samodzielnie go
naprawiac. W kwestii napraw nalezy skontaktowag sie z
autoryzowanym punktem serwisowym.

® * Jesli przewod zasilajacy jest uszkodzony, musi zostac
wymieniony w autoryzowanym punkcie serwisowym, aby
zapobiec wszelkim zagrozeniom z tym zwigzanym.

o Jesli

urzadzenie jest uzytkowane w fazience, po

zakoniczeniu uzywania nalezy odtaczy¢ je od pradu,
poniewaz bliskos¢ wody stanowi zagrozenie, nawet
podczas chwilowej przerwy w uzywaniu.

¢+ Wceludodatkowego zabezpieczenia zaleca sig instalacje
wytacznika réznicowopradowego (RCD) o znamionowym
resztkowym pradzie roboczym nieprzekraczajacym
30 mA (idealne 10 mA) w obwodzie elektrycznym
zasilajgcym tazienke. W tym celu nalezy zasiegnac
porady instalatora.

Q

STRZEZENIE! NIE WOLNO uzywac urzadzenia w
poblizu wanny, prysznica, umywalki ani innych
zhiornikéw z woda.

* O Urzadzenie nie moze mie¢ kontaktu z woda, innymi
ptynami, aerozolami ani para. Procedury czyszczenia
i konserwacji opisane sg w instrukcji w odpowiednim
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rozdziale.

¢ Urzadzenie wolno uzywaé tylko na ludzkich wtosach.
NIE UZYWAC urzadzenia do czesania zwierzat, peruk
ani doczepianych wtoséw wykonanych z materiatow
syntetycznych.

* Na opakowaniu  zewnetrznym  znajduje  sie
charakterystyka urzadzenia.

* Nalezy uzywa¢ urzadzenia tylko z dostarczonymi
akcesoriami, ktore stanowig jego integralng czes¢.

OPIS SYMBOLI

& Ostrzezenie ® Ogolny zakaz

@ Urzadzenie klasy Il @ Uwaga
Nie do uzytku w wannie
lub pod prysznicem
PL —
I OPIS URZADZENIA | KONCOWEK

@ Aby sprawdzi¢ zawarto$¢ opakowania nalezy przejrze¢ przewodnik na @
str. |. Wszystkie rysunki znajdujg sie na wewnetrznych stronach oktadki.

1. Koncdéwka do fal delikatnych odblokowania koricéwka do fal

2. Wytacznik On/Off i regulacja delikatnych (1) lub wyrazistych
temperatury (7)

3. Kabel zasilajgcy 7. Koncowka do fal wyrazistych

4. Blokada zamkniecia stylera 8. Prety grzatek gérnych

5. Dane techniczne 9. Zimna koncoéwka

6. Przyciski do blokowania/ 10.Podstawa do oparcia/Ostona

Techniczne cechy urzgdzenia podano na zewnatrz opakowania.
Uzywac tylko z dostarczonymi koricowkami.

POMOCNE WSKAZOWKI

Nauka techniki korzystania ze stylera wymaga poznania kilku wstepnych
krokow, ktére pozwolg szybko uzyska¢ pozadane efekty. Czas korzystania z
urzadzenia jest zmienny w zaleznosci od doswiadczenia w postugiwaniu sie
danym elementem i oczekiwanego wyniku stylizaciji.

* Nalezy upewnic sie, ze wiosy sg suche, czyste i nie pozostat na nich
lakier do wiosdw, pianka ani zel.

e Rozczesa¢ witosy, rozplatujgc ewentualne supty. Uktadanie
nalezy zacza¢ od zgigcia na karku, nastepnie przejs¢ do bokdw i
zakonczy¢ modelujac czesc¢ przednia.

e Podczas uzytkowania, nagrzewania i stygniecia prostownicy,
umiescic¢ urzadzenie na powierzchni ptaskiej i odpornej na ciepto.
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®

® Podczas uktadania nalezy uwaza¢, aby zbytnio nie zbliza¢
rozgrzanych elementéw do wrazliwych czesci twarzy, uszu, szyi czy
skory.

® Po uzyciu, przed odtozeniem go na miejsce, pozostawic¢ styler do
catkowitego ostygniecia.

ZASTOSOWANIE

UWAGA! Nie uzywaé urzadzenia, jesli
zostato upuszczone lub jesli wystepuja
widoczne uszkodzenia.

UWAGA! NIE WOLNO uzywa¢ urzadzenia
w poblizu wanny, prysznica, umywalki
ani innych zbiornikéw z woda. Nigdy nie
wkiadaé urzadzenia do wody.

UWAGA! Ryzyko pozaru. NIE STOSOWAC
produktéw tatwopalnych na wtosy ani na
urzadzenie.

PRZYGOTOWANIE W£OSOW

e Umyc jak zwykle wtosy i przeczesa¢ grzebieniem, rozplatujac
supty.

e Wysuszy¢ wiosy i wyszczotkowac od nasady do czubka.

e Podzieli¢ wiosy na czesci, poczagwszy od zgiecia na karku.

INSTRUKCJE UZYCIA

Wybra¢ pozadany rodzaj fal i ustawi¢ urzadzenie w odpowiednim

kierunku:

Aby wykona¢ wyrazna fale

Aby zmieni¢ kierunek urzadzenia od strony “c” do strony “d” [Rys.
B], umiesci¢ produkt zgodnie z [Rys. D]. Jedng reka przytrzymac
odpowiednie przyciski odblokowujace (6), a druga ztapac za zimny konie
(9), wykonujac reczny obrét urzgdzenia o 180° w prawo.

Aby wykona¢ miekka fale

Aby zmieni¢ kierunek od strony “d” do strony “c”, umiescic¢ produkt, jak
pokazano na [Rys. E]. Jedng reka przytrzyma¢ odpowiednie przyciski
odblokowujace (6), a druga ztapa¢ za zimny konie (9), wykonujac reczny
obrét urzadzenia 0 180° w lewo.

UWAGA! Przed zmiang kierunku
urzadzenia upewnic sie, ze styler jest
zimny (1,7, 8).

¢ Urzadzenie umiesci¢ na odpowiedniej podstawie (10) [Rys. C].
e Kabel zasilajacy (6) przytaczy¢ do pradu.
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Aby wiaczy¢ styler, przesungé przycisk on/off (2) w lewo. Ustawi¢ na
temperaturze wybranej sposréd nizej podanych:

- Temperatura 1: 160°C:

—Temperatura 2: 180°C

- Temperatura 3: 200°C
Dioda danej pozycji wigczy sie i bedzie Swieci¢ $wiattem migajacym do
momentu uzyskania wybranej temperatury.

UWAGA! Aby oprzeé urzadzenie w czasie
A stylizacji, korzysta¢ z odpowiedniej
podstawy [Rys. C]

e Po wymodelowaniu wtoséw wytaczy¢ urzgdzenie, przesuwajac
przycisk (2) w prawo, w potozenie 0. Odtgczy¢ je od pradu.

e Sprawdzi¢, czy urzadzenie ostygto.

* Przed odtozeniem urzadzenia zatozy¢ podstawe do oparcia na
element grzejny (1 lub 7) jako ostone.

e Uzy¢ odpowiedniej blokady zamykajgcej (4), zeby zamkna¢
odtozy¢ styler.

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

PL

I UWAGA! Przed przystapieniem do

® czyszczenia badZ konserwacji zawsze ®
nalezy odtgczy¢ urzadzenie od pradu
(gniazdka).

UWAGA! Przed ponownym uzyciem
urzadzenia nalezy sprawdzié, czy
wszystkie oczyszczone czesci sa
catkowicie suche.

e Odtaczy¢ urzagdzenia od sieci zasilajgce;.

e Sprawdzié¢, czy urzadzenie ostygto.

e Wyczysci¢ zewnetrzne iwewnetrzne powierzchnie nagrzewanych
czesci (8) i uchwyt urzadzenia wilgotng, miekka szmatka.

e Pozostawi¢ do catkowitego wyschniecia przed ponownym
uruchomieniem.

PRZECHOWYWANIE
UWAGA! Ryzyko pozaru. Przed
odtozeniem urzadzenia do

przechowywania nalezy zaczekaé, az
catkowicie ostygnie.
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UWAGA! NIE OWIJAC przewodu
zasilajagcego wokét urzadzenia.

LIKWIDACJA

ég Opakowanie urzadzenia jest wykonane z materiatow, ktdre
<7 mozna poddac recyklingowi. Nalezy je zutylizowa¢ zgodnie z
przepisami o ochronie Srodowiska.

Zgodnie z dyrektywg 2012/19/UE w sprawie zuzytego
E sprzetu  elektrycznego i elektronicznego  (WEEE),
== Symbol przekreslonego pojemnika na urzgdzeniu lub na
jego opakowaniu oznacza, ze po zakonczeniu okresu
uzytkowania urzadzenie nalezy zutylizowa¢ oddzielnie
od innych odpadéw. W zwigzku z tym uzytkownik po
zakonczeniu eksploatacji sprzetu powinien go przekaza¢ do
odpowiednich osrodkéw segregacji odpaddw elektrotechnicznych
i elektronicznych. Alternatywnie uzytkownik moze przekazac
stare urzadzenie sprzedawcy detalicznemu, dokonujgc zakupu
rownowaznego nowego urzgdzenia. Uzytkownik moze przekazac
produkty elektroniczne o dtugosci mniejszej niz 25 cm sprzedawcy
detalicznemu produktéw elektronicznych, ktdérego powierzchnia
sprzedazy wynosi co najmniej 400 m? bezptatnie i bez obowigzku PLI
dokonania jakiegokolwiek zakupu. Odpowiednia zbidrka
@ selektywna urzadzen wycofanych z eksploatacji umozliwiajgca @
pozniejszy recykling, ktdry obejmuje przyjazne dla Srodowiska
przetwarzanie i sktadowanie, pomaga zapobiega¢ negatywnym
skutkom dla Srodowiska i zdrowia oraz promuje ponowne uzycie i/
lub recykling materiatéw, z ktérych sktada sie urzadzenie.

SERWIS | GWARANCJA

Urzadzenie posiada dwuletnig gwarancje od daty jego dostarczenia.
Terminem odniesienia jest data podana na paragonie/ fakturze (pod
warunkiem, ze jest czytelna), chyba ze kupujgcy moze udowodnic, ze
dostawa nastgpita pozniej.
W przypadku wady produktu juz istniejgcej w dniu dostawy, gwarantowana
jest bezptatna naprawa lub wymiana urzadzenia, chyba ze jedno z dwéch
Swiadczen jest nieproporcjonalne w stosunku do drugiego. Kupujacy
ma obowigzek poinformowa¢é pracownika autoryzowanego punktu
serwisowego 0 wystepowaniu nieprawidtowosci w terminie do dwoch
miesiecy od dnia wykrycia wady.
Nie sg objete gwarancjg wszystkie czesci, ktbre mogg ulec uszkodzeniu
wskutek:

a. uszkodzen powstatych podczas transportu lub przypadkowego

upadku,

b. nieprawidtowej instalacji lub nieodpowiedniej sieci elekirycznej,

¢. napraw lub modyfikacji wykonanych przez nieupowazniony personel,

d. braku lub nieodpowiedniej konserwacii i czyszczenia,
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e. zuzycia produktow i/ lub czeSci produkidw oraz materiatow
eksploatacyjnych, a takze skrécenia czasu dziatania akumulatorow (jesli
wystepuja) ze wzgledu na ich zuzycie lub starzenie,

f. nieprzestrzegania instrukcji uzytkowania urzadzenia, zaniedban lub

nieostroznego uzycia,

. skrecenia, nadmiernego zgiecia lub wyciagniecia kabla zasilajgcego,

. przedostania sie wloséw do wentylatora,

zabrudzer filtra wlotu powietrza, ktore powodujg przegrzanie silnika,
przypadkowego upuszczenia podczas uzytkowania,

. uzywania nieoryginalnych akcesoriow lub sprzetu do konserwacii,

I uzycia produktow chemicznych do czyszczenia urzadzenia,

m. stosowania lakieru do wtosow lub innych aerozoli podczas uzytkowania.

Powyzsza lista ma charakter przyktadowy i nie jest wyczerpujgca, gdyz
niniejsza gwarancja nie obejmuje wszystkich czynnikow, ktére nie sa
zwigzane z wadami fabrycznymi urzgdzenia.

Wszelkie niewtasciwe lub profesjonalne uzycie urzgdzenia spowoduje
natychmiastowe wygasniecie gwarancji. Producent nie ponosi
odpowiedzialno$ci za jakiekolwiek bezposrednie lub posrednie szkody lub
obrazenia 0sob, mienia lub zwierzagt spowodowane nieprzestrzeganiem
ktorejkolwiek ze wskazéwek podanych w instrukcji uzytkowania,
dotyczacych bezpieczedstwa instalacji, uzytkowania i konserwacii
urzadzenia. Zastrzega sie prawo do wystepowania z roszczeniami z tytutu
umowy gwarancyjnej w stosunku do sprzedawcy.

F -l (o]

@ Zasady serwisu technicznego @
Urzadzenie moze by¢ naprawiane wytacznie w autoryzowanym punkcie
serwisowym. W ramach gwarancji wadliwe urzadzenie nalezy przekaza¢
do autoryzowanego punktu serwisowego wraz z waznym dokumentem
potwierdzajagcym date zakupu lub dostawy.
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BBEAEHWE

YBamaembii KmeHT! Baarogapym Bac 3a BbiG0p HaLLei npogyKumM. Mbl yBepeHsi,
4TO Bbl OLEHMTE €r0 KAYeCTBO W HA[EHHOCTb, TaK Kak Mpu ero paspabotke u
MPOM3BOACTBE HALLIE IMaBHOM LIESbIO BbIO0 y0BETBOPEHHE K/MEHTa. HacToALee
DYKOBOACTBO 110 3KCTyaTalmy1 COOTBETCTBYET TDEOOBAHUAM  EBPONENCKOrO
craHgapra EN 82079.

c MPEAYNPEMEHUE! UHCTPYHLMM "

npeaynpemrAeHus 419 6e30nacHoN IKCNAYaTaLuu.
Mepes Mcnonb3oBaHWEM 3TOro npuGOpa BHUMATENbHO
W3y4UTE HACTOALWEE PYKOBOACTBO MO 3KCMAYyaTaluM M,
B YaCTHOCTH, NpeAyNpeaeHUA U YKa3aHUA MO TeXHMHe
0e30nacHoCTH, KOTOpble JOMHKHbI CTPOrO COGMIOAATHCA.
XpaHuTe 310 PYHOBOACTBO BMECTE C MAMIOCTPUPOBAHHOM
NamMATHOA ANA obpaluenua B Oygywem. B ciyyae nepepaun
npubopa Apyromy nonb3oBatenio He 3abyAbTe TaKHme
nepegaTb emy 3Ty AOKYMEHTALMH.

® MPUMEYAHUE:EcnnyTo-1160 B HACTOALLEM PYKOBOACTBE
® OKAMETCA HENOHATHLIM MAM BbI30BET COMHEHWs, nepep
MCnonb30BaHWeM npubopa 06paTMTeCh B KOMMAHWIO MO
afipecy, YKa3aHHOMY Ha nocniegHel CTpaHuLe.

@ NPUMEYAHUE: JMua C  HapylweHMsMM  3peHuA
MOryT O3HaKOMMTBLCA C HACTOALWMM PYHOBOACTBOM MO
3KcnayaTauuM B LMGPOBOM (opmate Ha Beb-caiite
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NMPUMEYAHUA TEXHUKN BE3OINACHOCTHU

Mocne pacnakoBkM yGeauTecb B LENOCTHOCTH
YCTPOICTBA, 4TO BCE €r0 YacTh Ha MeCTe, Kak NOKa3aHo
B HarnAJZHOM MOCOOMM, M YTO OTCYTCTBYIOT CAefbl
BO3MOHHbIX MOBPEMACHMH. B cnyyae COMHeHuH
He Wcnonb3yiiTe YCTPOWCTBO M  obpartutech B
aBTOPM30BaHHbII CEPBUCHBIH LEHTP.

c NPEJOCTEPEHEHME! Nepen Havanom

Ucnonb3oBaHWA yaanute C npuﬁopa BCe
MHqJOpMaU,MOHHbIe marepuanbl, TaKMe KaK
ITUHETHH, TabNNYKN U T.A

f NPEAYNPERAEHUE! Puck yayweHua.

He paspewaiite AeTAM Wrpatb C YNaKOBKOM.
[Jepute NNacTUKOBLIA NaKeT 3a npegenamu
BOCAraemMoCTH JeTen.

0T NpuGOp AONHEH MCMONb30BATbCA TOMbKO AR TeX
lenei, ANA HKOTOPbIX OH NpPEAHA3HAYeH, a MMEHHO B
KayecTBe WWNLOB ANA 3aBUBKM BOAOC, UCNONb3YeMbIX
B [AOMalWHMX ycnoBuaxX. Jlo6oe Apyroe Mcnonb3oBaHue
CYMTAETCA HeAONYCTUMbIM, W, CIeR0BaTE/bHO, ONACHbIM.
Mepep, NoAKN4EHHEM NPUOOPA K 3NEKTPOCETH YOeaUTECD,
YTO HanpAMEHMe W YacToTa NIEKTPOCETH COOTBETCTBYHOT
3HAYEHMUAM, YKa3aHHbIM B TEXHUYECKUX JaHHbIX NpHGOpa.
HoMMHa/bHble 3Ha4YeHws yKa3aHbl Ha caMoM npuoope MK
ON10Ke NUTaHWA (MW HaNMYMK, CM. WAMIOCTPUPOBAHHYH
namaATry).

fletd, HayMHas ¢ 8-netHero BoO3pacta, JMua ¢
OTPAHMYEHHIMH  GU3MYECKUMH,  CEHCOPHBINK  WIH
YMCTBEHHbIMM CMOCOGHOCTAMM M NMLa, He WMeloLue
[OCTaTO4HbIX 3HAHMI 1 ONbITa, MOTYT MCMO/Ib30BATb NPHEOP
TONbKO MO MPUCMOTPOM WAW MOCAe TOTO, Kak moAyvar
yKa3aHuA no OGe3onacHoMy WCnoNb30BaHMK MpuGopa M
0CO3HAIOT MMetolLyeca onacHocTH. He paspewaiite petam
Wrpatb ¢ Npubopom. leT MOryT OCYLLECTBAATL OYUCTHY
yX0f 3 NPUBOPOM TONbKO NOA NPHCMOTPOM B3POCbIX.
QHE wcnonb3yitte npubop, ecan y Bac MOKpbIE PYKH,

BNaMHble U1 6OCbIe HOTH.
74

@

3000_P9402.indd 74

®

09/04/18 22



®

OHE TaHMTe 32 NpPUOOP MAM WHYP NUTAHMA NpH
OTCOEMHEHNH BUIKK OT PO3ETHM.

O HE 1aHuTe 1 HE nogHUMaiiTe npuoOp 3a WHyp NUTaHKS.
OHE noppepraiite npubop BO3AEHCTBUIO  BAarH,
3KCTPEMaNbHbIX TEMNEPATYP UM Pa3NUYHbIX aTMOCPEPHBIX
ABNEHWH (LOMAD, APKOE COMHLE U T.4.).

HE ocrasnaiite paboTatowuit npubop 6e3 npucmotpa.
Mepen BbINONHEHWEM NHOOLIX ONEpaLuii N0 OYUCTHE UK
00C/yHMBaHMIO, A TaKIKe NPU HEeMCnONb30BaHMM Npubopa
BCErAa OTK/I0YaliTe NpUBOP OT 3NIEKTPOCETH.

B cnyyae BO3HMKHOBEHMA HEUCMIPABHOCTH UM HaPYLLIEHUA
(YHKLMOHMPOBAHUA HEMEA/IEHHO BbIkAtouHTe npnbop. HE
NbITaiATeCh PEMOHTMPOBATL MPUOOP CaMOCTOATENbHO, a
06paruTech B aBTOPHU30BaHHbI CEPBUCHBIA LEHTP.

B cnyyae noBpempAeHUA WHypa NUTaHUA 0BpaTHTeCh ANA
€ro 3ameHbl B aBTOPU30BAHHbIA CEPBUCHBIN LiEHTP, 4TOGbI
n30bemarb BO3MOKHbIX ONaCHOCTEN.

Bo Bpems Mcnonb30BaHKUA NPUOOpPa B BaHHOM, OTCOBAMHUTE
€ro OT PO3eTKM NOC/e UCMONb30BaHUA, TaK Kak 61KM30CTb
K BOAE NPeACTABNAET OMAcHOCTb, Aame Korga npubop
BbIK/IHOYEH.

Ana [oNONHUTENbHOM 3aLMTbI PEHOMEHAYETCA CHabauTL
3NEKTPONPOBOAKY BaHHOM  YCTPOWCTBOM  3aLMTHOMO
oTR/t04eHKA (Y30) ¢ HOMUHANBHBIM OCTAaTOYHbIM PabOYMM
ToKOM He Bbiwe 30 MA (B ugeane 10 mA). Obparutech 3a
KOHCYNLTaLMel K CNELManucTy no ANEKTPOMOHTAHY.

% NPEQYNPEMAEHUE! HE wcnonb3yitte npubop
Q‘ OKO/O BaHH, AYWEBbIX, NH06bIX EMKOCTEN C BOJOM.

O [JlaHHblit NpUBOP He ROMMEH BCTYNaTb B KOHTAKT C
BOJOH M [APYrMMM HMZKOCTAMM, aspo3onamu, napam.
YKa3aHUA N0 BbINOJHEHHUIO PA3NMYHbIX ONEPaLMi OYHUCTRU
1 06CNyMBAHKUA CM. B COOTBETCTBYHOLLEH rNaBe.
JlaHHbIi NPUGOP NpegHasHaYeH WCKMIOYUTENbHO ANA
HaTypanbHblX YenoBeyeckux Bonoc. HE ucnonbayiite
NPUOOp Ha IMBOTHbIX, NAPUKaX A NPEAMETaX, BbINOJHEHHbIX
13 CUHTETHYECKMX BONIOC.
XapaKTepUCTMKM NPHOOpa CM. Ha BHELWHEH YNaKoBKe.

75

@

3000_P9402.indd 75

& §

09/04/18 22



| ®

¢ MWcnonbayitte  npubop TOAbKO € MpMAaraeMbiMM
aKceccyapami, KoTopble ABNAKTCA HEOTHEMEMON YacTbIo

npuéopa.
JIETEHAA CUMBOJ10B

& MpeaynpexaeHne f;:: er obLyero
IE' lpn6op Knacca Il @ lMpumeyarme

He npurogeH an4
@ MCIM0/Ib30BaHUA B BaHHE

W B ayLie

ONMUCAHUE NPUBOPA U
HOMIMJIEKTYIOLWUX

MpoBEpLTE KOMMIEKTHOCTL MPUGOPA BYMAKOBKE N0 PUCYHKY Ha MloCTpHpOBaHHOM
namATKe CTp. | Bce PUCYHKU HAXOBATCA Ha BHYTPEHHEH CTOPOHE OGNOMKKM.

1. Hacagka ansa MArkvx BOsH MArKKX (1) BOMH uam namn Gonee
2. HKHonka Bkn/Bbikn u perynatop (7) yéTHMX
Temneparypsl 7. Hacapka onfa 4éTKUX BOJH
3. WHyp anexTponuTaHua 8. BepxHue HarpeBartesibHble
@ 4. BnOKMpOBKa CTannepa B LUAMHAPDI
RU  3axpbitom nonowennm 9. XO/OAHbIN HAKOHEYHNK
5. TexHWYecKue AaHHble 10.MoacTaBKa / 3awuTHas
6. HHonka ans 6n0KkMpoBanms/ HaKknagKa

pa3broKMPOBaHHS HacasKa As

XapaKTepuCTMKM NpuBopa NpMBEAEHbl HA HAPYMHOM CTOPOHE YMAaKOBKM.
Menonbayiite NpuGOP TOMBKO C aHCECCYapami, NOCTABAEHHBIMM BMECTE C HUM.

NOJIE3HbIE COBETbI

Q6y4eHve TexHKe PaboTbl CO CTaNEPOM A41A BOAOC HyHAAETCA B HE6OBLIOM

HayasbHOW TPEHMPOBKE, YTO MO3BOAMT BaMm 3aTreM ObICTpee MNOMy4UTb

Kenaembli adGEeKT npu yKknagke. Bpema MCnonb3oBaHMA BapbupyeTcs, B

3aBMCHUMOCTM OT OMbiTa PABOTLI C NPUOOPOM U HENAEMON YKNaAKM.

e [lpeg vcnonb3oBaHWeM npudopa yoeanTech B TOM, YTO BOIOCHI -
CyXue, Y1CTble M 6e3 CNeAOoB laka, Mycca U rens.

e PacyewwnTe BONOCbI M YybeauTecb B OTCYTCTBMM KJTyGKOB.
HaumHanTe yKnagKy C 3aTbika, Nepexofd K BWUCKaM U
3aKaH4uBas 160M.

e Bo Bpems WCNONb30BaHWA, MOJOrpeEBa WM  OXNAMAEHUS
BbINPAMUTENSA, KNaWTe €ro Ha MIOCKYID WU CTOMKYK K Tenay
NOBEPXHOCTb.

e Bo Bpemsa BbINOJHEHWA YKNALKU CreguTe 3a TeM, 4Tobbl
pa3orpeTble KOMMOHEHTbI He HaXOAWAWUCh CMLLKOM GIM3KO K
YyBCTBUTEJIbHbIM YaCTAM JiMLa, K yLlaMm, Lee NN K KOXe.

e [locne “cnonb3oBaHWA cTannepa ANA BOAOC, NOJOKAMTE, NOKa
OH NOMHOCTbIO OCTLIHET, MPEHAE YEM KNACTb Er0 HA MECTO.

76

@

3000_P9402.indd 76

®

09/04/18 22



| ® |

NMPUMEHEHUE

MPEAYNPERMAEHUE! B cnyyae napeHua
npubopa c BUAUMbIMM C/IeiaMK NOBPEKAEHUA

ncnosib3oBaHue npu6opa 3anpeileHo.

NPEAYNPEXAEHUE! HE wucnonb3ayiTe
NPUGOpP OKONO BaHH, AYWEBbIX, JOObIX
émiocten ¢ Bopo. HHUKOMAA HE
norpymaiite npuoop B BoAy.

c NPEAYNPEMAEHUE! Puck

Bo3ropaHus. HE ucnonb3yire
nerkoBocniamMmeHsowueca cpeAcTaa Ha
BOJI0CaX MU caMoM npubope.

NOAroToBKA BOJ1IOC
*  BbIMbITb BONIOCHI, KaK 06bI4HO, M MpUYecathb 1X, YTo6bl pacnyTaTb
KNyGKM.
*  BbICyWwNTb BOIOCHI M pacyecaTb UX B HanpaB/eHUM OT KOPHEH Ao
KOHYMKOB.
@ e PasgenuTe BOMIOCHI HA 30HbI, HAYMHAI0 YKAafKy ¢ 3atbinika.  RU I@

MHCTPYKLUKU NO UCNOJIb3OBAHUIO BbINPAMUTENA
Bbibepute Henaemblt TMM BOMHUCTOCTM BONOC ANA BbINOJHAEMON
YKNagKU W YCTaHOBWTE HYMHYIO HAacafiKy B COOTBETCTBYIOLEM
HanpaBneHuu:

[nsa cospaHua 6onee YETKUX BOJH

[na Toro, 4to6bl NOMEHATL CTOPOHY HAacaAKW CO CTOPOHbI «C» Ha CTOPOHY
«d» [Puc. B], nomecTute u3penme, Kak nokasaHo Ha [Puc. D]. OpHoi
PYKOWM HAaKMWUTE W YAEPHMBANTE B TAKOM MOMOMEHUA CheumabHble
pasbnokupytome KHOMKW (6), a [pyrod BO3bMUTECH 32 XOJOAHbIN
HaKOHEYHWK (9) 1 MOBEPHITE BPYYHYtO HacaziKy Ha 180° no 4acoBoWi CTpesKe.
[na cospaHua 6osiee MArKUX BOJH

[ina Toro, 4To6bl MOMEHATb CTOPOHY HACAZKW C «d» Ha CTOPOHY «C»,
MOMECTUTE U3fieNne, KaK nokasaHo Ha [Pvc. E]. OgHol pyKoi HammuTe
W YOEPHMBANTE B TAKOM MOMOMEHUM CNELMabHble pasbaoKvpytoLLme
KHOMKW (6), @ Apyro BO3bMMTECH 3@ XONOAHbIM HAKOHEYHMK (9) U
MOBEPHUTE BPYYHYIO HacaaKy Ha 180° NpoTHB YacoBOM CTPENKM.

BHUMAHUE! Mepen Tem, Kak MeHATH
CTOPOHY HaCcaaKH, yﬁep,MTer B TOM, 4YTO
crainep octbin (1,7, 8).

e [lomecTuTe Npnbop Ha cneumansHyto nogctasky (10) [Puc. CJ.
o ToAKAOYMTE LUHYP NUTAHWUS K ANIEKTPUYECKON CETH

YTO6bI BKIKOYUT CTamnep, MePeABWHLTE KHOMKY BH/BbIKA (2)
77
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B/IEBO, YCTAHOBWB Ha HENAEMYIO TEMMNEPATYPY U3 YKa3aHHbIX HUKeE:
- Temneparypa 1: 160°C
- Temneparypa 2: 180°C
- Temneparypa 3: 200°C

COOTBETCTBYIOWMI CUL-MHAMKATOP 3aropuTca WU GyaeT Muratb [0

TEX nop, NoKa He ByaeT AOCTUrHyTa BbibpaHHaa Temneparypa.

o OnHOM pyKOM AepiuTe HATAHY TOM NPsiAb BOJOC, BBEAWUTE €6 MEXY BYX
HarpeTbIx 31emeHToB (1 uau 7 1 8), 3aKpoiTe NpuBOP U yaepHuBaliTe
B TAKOM NO/IOEHNM, CIHaB, B TEYEHWUE HECKONBKMX CEKYHA. MoBTOpUTE
[iaHHYI0 onepavyio No yKnagKe no BCe AnnHe BOAOC.

BHAMAHME! HKampgbin pa3, Korga
Heo6X0AMMO NOJOKUTL NPUBOP BO BpeMs
BbIMO/IHEHUA YKNAfKW, NOMelanTe ero
Ha cneuuanbHyto noacrtasKy [Puc. Cl.

e [l0 OKOHYAHMM YKNAAKW BbIK/IOYUTE CTaWnep AnAA BOAOC,
nepefBvHYB KHOMKY (2) Bnpaso Ha 0, 3aTem 0TCOeuHUTE ero
OT CETH 3NIEKTPONUTAHUA.

e Bbiaatb, NOKa NpUOp He OCTbIHET.

e [lepen TeM, KaKk YNOMWTb MPUGOP Ha XpaHeHWe, HafeHbTe
MOZCTaBKY B KAYECTBE 3aLLWMTHOM HaKNafKW Ha HarpeBaeMblii
anemMeHT (1 umn 7).

3aKPbITL CTA/IEp, a 3aTeM MNOJIOHMUTE ero Ha XpaHeHHe.

*  lcnonbayWTe cneunanbHbii MeXaHU3M 610KMPOBKM (4), HTOGbI
. l AU

yxoa U HUCTKA

NPEAYNPEXAEHUE! MNepea o4ncTROM
& UnKn obCnyHuUBaHUeM npubopa

06A3aTe/IbHO OTK/I04MTE ero ot
3NIEKTPUYECKOW CETH.

NPEAYNPEHAEHUE! MNepepn noBTOPHLIM
Ucnonb3oBaHUeM npuéopa ybeauTecs,
4YTO BCE NOABEpPraBLIMECH OYUCTHE YacTH
abCo/IOTHO CyXHe.

e OTcoeauHWTE NPUBOP OT CETU SNEKTPONUTAHMS.

e [lposepsTe, 4TO NPUOOP NONHOCTBIO OCTbIA.

e OuiCTUTE  HapYHHYI0 UM BHYTPEHHIOIO  NMOBEPXHOCTM
HarpeBaeMbIX Y4acTKOB (8) 1 pyyKy npubopa MArKoM BlaHOM
TKaHbH.

e OcTaBbTe MOMHOCTbID BbLICOXHYTb, MPEHAE YeM BKJOYATb
CHoBa.

>

XPAHEHUE
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c NPEAYNPEMAEHUE! Puck

Bo3ropaHus. lepep, Tem, Kak yoparb
npuoop Ha XpaHeHWe, AOMAUTECD,

Horaa OH OHOH4YaTe/IbHO OCTbIHET.

A NPEAYNPEXAEHUE! HE o6marbiBaiTe
WHYp NUTaHKA BOKPYT npubopa.

YTUJIN3ALUA

YnaKkoBKa npubopa BbiNoJHEHa M3 MaTepuanos, [OMYCKaLWMX
BTOPUYHYIO  NepepaboTKy.  YTUAW3MPYiATe  ynaKoBKy B
COOTBETCTBUW C TPEBOBAHMAMM 3KONOTMYECKON 6e30MacHOCTH.
B cootBetcTBMM ¢ [uperTuBoit 2012/19/EU no oTpaboTasLuemy
mmm  O/IEKTPUYECKOMY W 3NEKTpPOHHOMY o6opypoBaHuio (WEEE)
nepeyepKkHyToe  M3006pameHne  MYCOPHOM  KOP3WHbI  Ha
npubope MAW ynaKoBKE O3HAYaeT, YTO MO OKOHYaHWM CpoKa
CNyOBbl NPUBOP [AOMKEH YTUAM3MPOBATBCA OTAENbHOTO OT
APYruX OTX0A0B. B cBA3M C 3TUM nonb30BaTeNb [OMKEH nepedatb
np1Gop B COOTBETCTBYIOLWMIA LEHTP MO YTUAU3ALWM SNEKTPUYECKOTO
M 9NEeKTPOHHOTO 060pygoBaHuA. B KayecTBe anbTepHaTMBbI
nonb3oBaTeNb MOKET nepedatb ero npogasly, NOA/EHaLLMIA
@ yTUAM3aLMM, B MOMEHT NPUOGPETEHMA HOBOTO 3KBMBANEHTHOTO
npubopa. lonb3oBatenb MOMET nepefaTtb 3NEKTPOHHblE MPUGOPSI
pasmepoM MeHee 25 CM NpoAaBLYy SNEKTPOHHOW TEXHUKM, BNafetolLemy
He MeHee 400 M2 TOProBbIX NaoWazew, Ha 6e3B03Me3AHOM 0CHOBE U 6e3
06a3aTenbCTBa NpUOGPETEHNA Apyroro npubopa. Hagnemalmin coop
CTaporo 060pyfOBaHUA ANA fanbHeWwen nepedayn Ha BTOPUYHYHO
nepepaboTKy, BKAKYAIOWMA SKONOTUYECKM Be3onacHoe obpaLleHue U
yTUAK3aLMI0, NOMOraeT NPefoTBPaTUTb HEraTUBHOE BO3AEHCTBUE Ha
OKPYaloLLyI0 Cpedy M 3[40POBbE NI0AEN U CTUMYNMPOBATL NOBTOPHOE
“Cnonb3oBaHWe W/MaM  nepepaboTKy MaTepuanos, M3  KOTOPbIX
13roToB/NEHO 060PYAOBaHMeE.

CEPBMCHOE OBCJ1TYHHUBAHUE U TAPAHTUA

Ha npubop npeaocTaBnseTcA rapaHTvA CPOKOM [Ba roja C AaTbl NOCTaBKM. 3a
[Ty NOCTaBKM MPUHMMAETCA AaTa, yKasaHHas Ha KaccoBOM YeKe/daKType (OHa
FOMKHA XOPOLLIO YMTATECA), 3 UCKIKOYEHNEM TEX CNTy4aeB, KO MOKynaTe/lb MOET
[OKa3aTh, YTO NOCTaBKa Oblia NPOM3BEEHA NO3ME YKA3aHHOM faTbl.

B Tom cnyyae, ecm dedeKT npubopa MpucyTCTBOBAN YMe A0 TOO, KaK TOBap
Bbin MoNy4eH (MPOM3BOACTBEHHbIM AEQEKT), rapaHTMpyeTea GecnnaTHbiid PEMOHT
WM 3ameHa npubopa, B 3aBMCHMOCTM OT TOrO, KaKoe M3 aTWX pelueHnit Gonee
LienecoobpasHo. Mokynatens AOMKEH 3asBUTb 06 OBHAPYWeHHOM [edeKTe B
aBTOPM30BaHHbI CEPBMCHBI LEHTP He Mo3aHee /iBYX MECALEB OT MOMEHTA ero
0BHapYHEHHA.

lapaHTXA He PacNPOCTPAHAETCA Ha /toBble KOMMOHEHTBI, MONY4MBLLME AeheKTbl Mo

C/IEYHOLLMM MPUUMHAM:
a. MOBPEKIEHHS, 0BYCNIOBNEHHbIE TPAHCTIOPTUPOBHOW WM NaZEHHEM,
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Hel'lpaBVIﬂbeIVI MOHTaH W11 HECOOTBETCTBME GHEHTpI/IHeCHOI?I CUCTEMbI,
PEMOHTHbIE PaboTbl WM M3MEHEHNA, BbIMOHEHHbIE HEYNOAHOMOYEHHbIMM
NepCoHaIoM,

HEBbINONHEHVE MW HENPaB/IbHOE 0BCNYHMBAHME 1 OYMCTHA,

NpMBOPbl WMAK YacTi MpPUBOPOB, MOABEPKEHHBIE MHTEHCMBHOMY W3HOCY,
WM pacxopHble Matepuanbl, a TaKKe YMeHblueHne BpemeHn paboThl
aKKyMyNATOPHbIX GaTapeit B CBA3M C MOCTOAHHBIM MCMONG30BaHMEM WM
CTapeHuem,

HecoOniofeHne MHCTPYKLMIA N0 aKCnayaTauuu npubopa, HebpemHoe Wi
HEOCTOPOMHOE MCMONb30BaHME,

MEPEKPy MBaHIE, YPE3MEPHOE U3TMBAHIE MM PACTATMBAHME LUHYPA MTaHNS,
Ha/IM4Me BOSIOC B BEHTUAATOPE,

3arpAsHeHMe GWLTpa Ha BMYCKE XOMOBHOMO BO3fYXa, Bbi3blBAtoLLEE
neperpesa aNeKTpoaBHraTens,

C/y4ariHoe NaieHi e BO BPEMSA CTIONIb30BaHNA,

MCNONb30BaHME HEOPUTMHA/IBHBIX MPUHARIEHOCTEN MMM 0BGOPYLOBaHUA AN
06C/yHMBaHHA,

MCO/Ib30BAHIE XMMKATOB /1A 4UCTHM MPHEOpa,

WCNONb30BaHME CMPEeB [IA BOOC WM [JpyriX aspos3oned BO Bpems
MCnONb30BaHMS.

[laHHbIV BbllE CMMCOK HOCHT WCKIKHUTENBHO OPMEHTMPOBOYHBIM XapaKTep W

He FBNAETCA MCHEPMbIBAIOLMM, TaK KaK rapaHTWA He PacmipocTpaHaeTCA Ha He

CBA3aHHble HENOCPEACTBEHHO C MPOU3BOACTBEHHBIMK fedeRTaMu Nprbopa.

Jioboe HeHapemalLee W NpotheccroHabHoe UCMob30BaHHe Nprbopa BEAET K

HEME//IEHHON yTpaTe NpaBa Ha rapaHTUIHOE 0BCYIKMBAHKE.

Mpou3B0AKTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a 06OV MPAMON MM HeMpsMOii yLuepo,

TPaBMbl JIOZEM 1 HUBOTHbIX 1 NOBPEMAEHNS MaTepUasIbHbIX LLEHHOCTEN, CBA3aHHbIE
@ C Hecob/1HoieH1EM OBOMO U3 YKa3aHWI, COfIEPHALLMXCA B AaHHOM «PyKOBOZCTBE

RU 1o KCMNyaTaluM M TexHMKe 06e30macHOCTM» W OTHOCALMXCA K YCTaHOBKE,
MCNONb30BaHMIO U 0BCYIKMBaHHMIO MPUBOpA.
[loroBopHble rapaHTHiHble 06si3aTe/bCTBA NEPEs; AMEPOM CKIIKHAKOTCS.

(opma cepBUCHOTO 06C/TyHUBaHNA

PeMOHT ~ npu6opa  [OMKEH  BHIMOMHATBCA  TOMBKO  CreLManMcTamu
aABTOPM30BAHHOTO CEPBICHOrO LIGHTPa. EC/IM PEMOHT BbINONHAETCA MO rapaHTy,
HEeMCnpaBHbIv MPUBOp AOMHEH GbiTb 4OCTABNEH B aBTOPM30BAHHbII CEPBUCHbIM
UEHTP B COMPOBOMAEHWA IOPUAMYECKU AEACTBATENBHOM [OKYMEHTALMM,
COlepalLent AaTy NPOJaKH UK MOCTaBKM.
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KIPICIE

Kypmemmi mymeiHywsl, 6i30iH 6HIMOI cambin arnfaHbiHbI3 YWiH
pakmem. bi3 OHbIH canackl MeH ceHimOiniaiH ci3 baranatiobl den
ceHemis, cebebi 6i3 OHbl MYyMbIHYWbIHBIH KaHarammaHobipy
HuemiHde xobanarn, xacan wWhirapdsik. Ockl Hyckaymbik Eyponansik
EN 82079 cmarHdapmeiHa cali kened.

C ECKEPTY! Kayinci3 nainganaHy 6oiblHWwa

HyCKaynblIK.
Ocbl KypbinbIHbI Nanganadbac 6ypbiH nanganaxy
HYCKaymnbIfblH, acipece Kayincisgik Typanbl
eckepTnenep MeH eckepTynepai 3eMiH KOWbin
OKbIN WbIfbIHbI3, onapabl ycTaHy KaxeT. Ocbl
HYCKaynblKTbl Oonawakta Kapay YwWiH KepHekKi
HyckaynblkneH bipre cakTanbi3. KypbinfbiHbl 6acka
apamfa 6epeTiH 6oncaHbi3, OCbl KyXaTTamMaHbl ga
Koca bepiHis.

® ECKEPTNE: Ocbl HYCKaymnbIKTbIH Ke3 KenreH
(O] Geniri TyciHikci3 6onca Hemece KaHaai pa 6ip [0}
KYM3H Tyca, KypbiNfbiHbl Nangananbac oypbiH
KOMNaHUAHbIH COHFbl 6eTTe KepceTinreH
MeKeHXanblHa XxabapnacbiHbI3.

@ ECKEPTME: kepy Kabineti  Hawap
ajamgap ocbl naiaanaHy HycKaynbifbiH

www.tenactagroup.com Be6-canTbIHAA
caHAbIK nilwimae oKy anagbl
MA3MYHbI

Kipicne . . ..o i 81
Kayinci3gik eckepTnenepi . ....vveeeirriinninnnnnnnnns 82
TaHOANAP Ti3iMi . . o ooiiiiiiiiiiiiieeeeennnnnnnnnnnnns 84
KypbInfbl )xeHe akceccyaprnap cunarramachl . . ... . ... 84
Manbanbl KEHECTEP. .« oo vvvenrrrrrrrnnrnnnnnnnnnnnnns 84
=T8T 1 3T T 85
Ta3anay »aHe TeXHUKanbIK KbI3MET KOPCETY - .« v uusnn 86
CaKTAY « cvvvvivinrinnasansasansasansannnsannnsnnns 86
Tactay . .....coiiiiii i s 87
TexHuKanbik Kongay KepceTy XKoHe Keningik .......... 87

KepceTineTiH HYCKAYMbBIK ....vuuuervnnnrrnnnnernnnnenns |
TeXHNKANbBIK JEPEKTEP -t uvrnrrnnrnnnssnrsnssnsssnssnsnns |
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KAVYIMNCI3AIK ECKEPTMNEJEPI

BymacbiHaH LWblFapFaHHaH Ke#tiH KypbinFbl
0aiinaHbiCKaHblH, HYCKAaynblkTa KepceTinreH Oapnbik
OenweKTepiMeH TONbIK aHe ewobip 3akpim Genrici
XOKTbIFbIH TeKcepiHi3. Erep ewoip akaynblk Gonmaca,
KYPbINFbIHbI Maifananbail, eKineTTi Kbl3MeT Kepcety
opTanbifbiHa XabapnacbiHpi3.

ABAWNAHBI3! KypbinFblHbl  naiipanaHap
anmbiHaa opaH 3artbenri, kancblpma T.C.C.
CUAIKTbI OapnbIK XapHamanblk, MaTepuangapasl
anbin TacTaHpbl3.

ECKEPTY! TyHwbIfbIn Kany katepi.
Bananapably opaybilneH olHaybiHa 60mMainabl.
MnacTk  KanwblkTbl  GananapAblf,  KOMbl
XETNENTIH Xepae YCTaHbI3.

IKK

Byn KypbinFbiHbI TEK 63i apHaNFaH MakcaTTa, atan aiTKaaa,
yiAne nailfjanaHyra apHanfaH waw OympanalttbiH Kypan
petiHae naipanaHy kepek. Kes kenren 6acka naiganaqy
KONaHy MaKcaTbiHa COMKEC KenMenpi, COHAbIKTaH KayinTi
Aen ecentenepi.

AcnanTbl 3nekTp XeniciHe XanfapaaH OYpblH OHbIH
TEXHUKaNbIK AepPeKTepiHae KOpCeTinreH KepHey MeH
XWINIKTI{  9NeKTP )KeniciHikiie coMKec KeneTiHiHe
KO3 )KeTKi3iHi3. ATaynbl MaHAepi acnanta Hemece
erep 6onca, Kyat Gepy OGnorbiHaa Gonagbl (KepHeKi
HYCKAYNbIKTbl KapaHbl3).

Erep 8 xacka TonraH 6ananap XaHe AieHe, XyiKe MeH
aKbin-on KemicTiri 6ap Hemece TaXxipnoeci MeH Ginimi
XOK epeceK ajampap acnantbl Kayincis nanpanany
TYPFbICbIHAH TapanbiHaH KafaranaHca Hemece Hyckay
anca XaHe OFaH KaTbiCTbl KaTepniep Typanbl xabapaap
6onca, onapAblH 0Cbl acnanTbl NailaanaHybiHa 6onagpl.
BananapablH acnanneH oitHaybiHa 60nmaiiabl. Tazanay
MeH )XXeHaeyai Oananap Kkapjaranaycbl3 )ysere
acblpmayFa Tuic.

O Acnantbl cy KonMeH, AbIMKbIN asikneH Hemece
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XanaHasik Kyiige naiiganasyra BONIMAWDI.

« O AwaHbl po3eTKagaH Cybipy YWiH KyaT CbiMblHaH
HeMece acnanTblK e3iHeH ycTan TapTyFa BOJIMAWADI.

« O Acnantbl KyaT CbiMblHaH YyCTan TapTyFa Hemece
keTepyre OJIMAV[bI.

« O Acnantbl binFangpiH, aya-paiibiHbiH, (XaHGbIp, Kap,
T.C.C.) Hemece LWeEKTeH TbIC TemnepaTypanapably
acepiHe ywbipatyra BOIMANABI.

+ Acnan XymbiC icTen TypFaHAa OHbl Ha3apfaH ThbiC
kangipyra BOJIMAVbI.

+ Tasanay Hemece TeXHUKanblK KbI3MET KepCeTy
angblHaa XKoHe KYpbiiFbl NaifanaHbiiMaraH Kesge
9PKALLAH KYPbINFbIHbI XeNifAeH aXblpaTbiHbl3.

+ Erep acnan Oy3binfaH Hemece akaynbl Gonca, OHbl
TOKTaH aXblpaTbiHbI3 Aa, OFaH TicneHis. XXeHaeTy yLiH
YOKINeTTi TeXHUKanbIK KbI3MET KepCeTy OpTablfbiHa
xabapnacbiHpi3.

+ Erep Kyart cbimbl OyniHreH 6onca, 6apnbik kaTepnepaix

® angblH any Wi yoKineTTi TEXHUKanNbIK KbISMET KepceTy &
OpTanblifbl aybICTbIPYbI KEPEK.

+ Acnan BaHHapa naiiganaHbinca, nailAanaHraHHaH KeiiH KKI
OHbl pO3eTKafaH CybIpPbiHbl3, OMTKEHI CyAblH XaKblH
Gonyb! TinTi acnan ewipyni 6onca aa katep TeHAipesi.

+ Kocbimwa KopFay yLuiH BaHHa 66NMeCiH Xa0abIKTalTbiH
anekTp Tis0eriige 30 MA MaHIHEH acnaiiTbiH (eH
aypbicbl - 10 mA) aTaynbl KanpblK XYMbIC TOFbl Gap
KanpblK TOK KYpbINFbiCbl 60nFaHbl pypbic. OpHaTyLwbl
MamaHHaH KEHeC CypaHbi3.

% ECKEPTY! Ocbl acnanTbl BaHHa, fyw, 6acceiH
@ Hemece 0acka Cy KyMbinFaH _CaybITTap/iblH
XaHbliHAa naiiganadyra BONIMANODI.

+ OBbyn acnanka cy, 6acka CyibIKTbIKTap, OYpiKKiLy,
Oy Turisyre Oonmaiigbl. Tasanay MeH KyTin yctay
XYMbICTapbl Typanbl TUICTi Tapaygafbl Hyckaynapgbl
KapaHbli3.

+ bByn acnanTbl TeK agamMHbIH LWAWbIHA FaHA KONJaHy
kepek. AcnanTbl XxaHyapnapabl HeMece XacaHgpl Lall
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He CMHTETUKanblK MaTepuanpaH )XacanfaH Lawka
konnaHyra BOIMANABI.

AcnanTbiy cvnaTTamanapbiH CbIPTbIHAAFbI
opaybilbiHaH KapaHpbi3.

KypbinfFblHbl MaHbl3abl Genweri 60nbin TaObINATbIH,
OepinreH Kepek-XapakTapMeH faHa naiaanaHbiHbi3.

TAHBAIJAP TI3IMI

& Ecrepty ® Mannbi ToikibIM

@ Il AcnanTbiH Knackl @ Ecrepty

BanHa 6enmeciHOe Hemece
Oywma natdanaHyra

apHarmaraH

K¥Pbl1Fbl 2KOHE AKCECCYAPJIAP
CUNATTAMACHDI

KanTamaHbIH ilLiHAEriciH Tekcepy YLiH 6eTTeri konaary 60blHLLIA HYCKaYbIKTbI
kapaHbl3. bapnblk CypeTTep kanTamaHblH ik 6eTTepiHae OpHAnAackaH.

@ 1.

2.

IKK

o O Ww

YKymcak TonkbIH akceccyapbl po36rnoKyBaHHs akcecyap
Kocy/ewwipy xaHe ANS KPYMHOro 4u ApibHoro
TemnepaTypaHbl peTtey 3aBWBaHHS
KOCKbILLIbI 7. TepeH TOMKbIH akccecyapel

. Xeninik kabenb 8. Xoraprbl Kbi3ablpy TaKTachl

. Crainnep xabbinybiH kyneintay 9. CyblK yLUbl

. TexHukanblk gepektep 10.Tipek Heri3i/kopFarblLL Kaknak

. Knagiwi 6rnokysaHHs/

KypbinfbiHbIH cunaTTamanapb! kantamazna KepeeTinreH.
JKMbIHTBIKKA KIPETIH KOHAbIPManapabl FaHa naiaanaHbiHbi3.

NAUOAINbI KEHECTEP

Llaw craiinepiH nainganaHy HyckaynapbiMEH TaHbICY YLLIH KaXeTTi acepre
KblnaMm KO XeTkisyre MyMKiHZiK 6epeTiH KilkeHTal G6acTankbl kagampap
Tanan etineqi. lMaiganady yakbiTbl KypangapMmeH XyMbiC ToxipubeciHe
XaHe kaxeTTi acepre 6ainaHbICTbl 8p Typni Gonagp.

3000_P9402.indd

WawTelH KypFak, Tasa xoHe ewbip waw CrnpeniHiH, waL
MYCCbIHbIH HEMECE TeniHiH i3i XXOK EKEHIHE KO3 XETKi3iHi3.
Tyninaep 6onmaybl yLWiH WawTbl TapaHbi3. MeHepneyai MonbiH
xenkeciHeH 6Gactan, Oyiipnepge KanFacTbipblHbI3  XaHE
MaHZanaa askTaHbl3.

Waw Ty3yneriwTi naiganadFaHda, on Kpl3bim Hemece Cybin
xaTkaHza, TEric XoHe Kpldyra Tesimae 6eTke KOWbIHbI3.
Typanay kesiHge 6erT, Kynak, MOMbIH Hemece 6acTblH cesiMTan
BenikTepiHe Kbi3ablpy ANEMEHTTEPIH ThbIM XakblH KOMMaHbI3.
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+ [langanaHraHHaH KeWiH cakTay anfbiHaa cTannepai TonbiFbIMeH
CYbITbIHbI3.

NAWOANAHY

& ECKEPTY! Erep kynatbin ancaHbi3
Hemece OyniHreH >epnepi 6aikanca,

Oyn acnanTbl nainganaHyfa 6onmangol.

ECKEPTY!Ocblacnantbl BaHHa, ayL, 6accenH
Hemece 6acka Cy KyWMbinFaH caybiTTapably
KaHblHAa  naitpanaHyFa  GOJIMAMADI.
Acnantbl cyra canyra 6onmangpl.

Q ECKEPTY! ©pt wbiFy katepi 6ap.
TyTaHFbl 3aTTapAbl lWallka Hemece

acnanka naitpanaqyra OJIMAMOBI.

LWALUTBI QAVBIHOAY
o LWawTbl sgetTerigen XyblHbI3 XoHe TYWIHAEPAi KeTipy YLiH

TapaHpI3.
@ * LWawTbl kenTipiHi3 xoHe TybipnepiHeH ylTapbliHa Kapaw @
LeTkanaHbI3.
+ WawTbl apTKbl kKaTNapgaH 6actan Geniktepre GeniHis.
NAALOANAHY H¥CKAYNbIFbl KKI
KaxeTTi OypbIM TypiH TaHAan, KaXeTTi Kepek-KapakTTbl TWICT

XafbIMEH OPHATbIHbI3:
Bepik Oyipanay yLiH

Crannepgeri kepek-xapak kyniH “d” cypeTinge kepcetinreHgen "c"
[cyp. B] kyiiHeH "D" kymiHe e3repriHi3, 6yn opaiaa Gip KonMeH TwicTi
KynbintaH bocaty TyiMeciH (6) 6ackin, an 6acka KONMEH CyblIK YLITHIKTbI
(9) Bacein, kepek-xapakTbl 180°-ka carat TinimeH Oypay kepex.

Boc Gyiipanay ywiH

Kepek-xapak kyniH E cypeTiHge kepcetinrengen "d" kymniHeH "c"
KyWiHe e3repTiHi3. Bip KonmeH TuicTi kynbinTaH 6ocaty TyimeciH (6)
Gacein, an 6acka KoMMEH Cyblk YLWTbIKTbI (9) 6ackin, Kepek-xapakTbl
180°-ka carfar TiniHe kapcbl bypay Kepek.

é ECKEPTY! Kepek-xapak Ky1iH e3repty
anablHpa cTannep cankblH eKeHAiriH
Tekcepy kepek (1, 7, 8).
+  KypbinfbiHbl THiCTi Tipek HeridiHe (10) opHaTbIHbI3 [cyp. Cl.
+  Kabenbai kyat kesiHe Kocy

Crannep kocy yLLiH Kocy/ewwipy (2) TYMMeCiH TOMeHAe KepceTinreH
Temnepatypanapra COWKeC CON akka KaxeTTi opblHFa AeniH
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CbIPFbITBIHBI3:
- Temnepartypa 1: 160°C
- Temnepartypa 2: 180°C
- Temnepartypa 3: 200°C

TuicTi xapblk AMOAbI XaHbIN, Kypbinfbl BepinreH Temnepartypara

KETKEHLLE XKbIMbINbIKTakabI.

¢ OekiTy nepHenepiH O6ip KonmeH Gackin TypbIM, XbINbITY
aneMeHTTepiH (1 Hemece 7 xaHe 8) canbin, KypbinFbiHbI Xaybir,
GipHelwe ceKkyHO 6acbin TypbiHbI3. Tecey XYMbICbIH LiaLL
GolbIMEH KanTanaHbl3.

c MAHbI3[bl! Bypbim )Kacay KesiHpe

KYPbINFbIHbI GEKiTY KepeK 60/1FaH CaiblH OHbl
THICTi TipeK HerisiHe opHaty Kepek [cyp. C].

« Law 6ypbiMbIH kacay npoleaypachliHaH KeliH KypbiFbiHbI
eLipin, TynMeHi (2) 0 KyiiHeH OH xakka CbIpfbITbIM, po3eTkagaH
axblpaTbiHbI3.

¢ KypbinfbiHbI CYbITbIHbI3.

*  KypbinfbiHbl cakTay angblHaa KopFarblLL Kakmnak peTiHae XbinbITy
3rieMeHTIHiH Tipek Heri3iH (1 Hemece 7) canbiHbI3.

« Cralinepai cakrayfa XoHe Teceyre >akcbl abbinaTbiH
KOHTEeNHep (4) nanganaHbiHbI3.

® TA3AJAY XXOHE TEXHUKATbIK ®
KbISBMET KOPCETY

IKK ECKEPTY! Tasanay Hemece TeXHMKanbIK
Kbl3MeT KepceTy anpblHaa acnantbl
apKalliaH aNeKTp XeniCiHeH aXXbipaTbiHbI3.

ECKEPTY!AcnanTbl nanganasap angbiHaa
TasanaHfaH GapnblKk  GenweKTepiHix
KYpFaK eKeHiHe Ko3 XeTKi3iHi3.

*  Kypanabl xenigeH axblpaTblHpI3.

*  KypbinfbiHbIH CyblFaHbIH TEKCEPIHI3.

*  Kbiaablpy anemeHTTepiHiH (8) ik oHe CbipTKbl GeTiH xoHe

KYPbIfFbl TYTKACbIH XXyMcak Cynbl LybepekneH TasanaHpl3.
+ Keneci KongaHbIC anfbiHaa TOMbIFbIMEH KENTIPIHi3.

CAKTAY

ECKEPTY! ©pT wbiy Katepi 6ap.
AcnanTbl cakTayFa KOAp angbiHaa 96aeH
CybIFaHLIa KYTiHi3.
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A ECKEPTY! KyaTr cbiMblH acnanTbl
anHanpgpipa opayra BOJIMAWAADI.

TACTAY

AcnanTbiH opaybllLbl eKiHLi KaiiTapa eraeneTiH MaTepuangapmnaH
@ xacanfaH. OpaybllTaH KOplwafaH OpTaHbl Kopray Typabl
epexenepre cakec apbliblHbi3.
OneKTpAiK XaHe 3NeKTPOHLLIK XabAbIKTbIH Kanablifbl GOMbIHLIA
E 2012/19/EU pmpektusacbiHa (WEEE) caiikec acnanTafbl yCTi
Cbi3blliFaH KOKbIC cebeTiHi{ 6enrici Hemece OHblH OpaybiLlbl
== acnanTbiH KblaMeT Mep3iMmi GiTkeHge, ogaH 6acka KOKbICTaH
Genek apbiny kepek ekeHiH 6ingipesi. COHAbIKTaH naiganaHyLbl
acnanTbl 9NEKTPAIK X8He 3NeKTPOHAbIK Xabfablkka apHanfaH
KanablkTapabl KaiTa eHOENTIH TWICTI opTanblkka anapyra Tuic.
Hemece, naingananyLbl apblafbiCbl KENreH acnanTbl COFaH YKCac XaHa
acnan caTbin anaTbliH Ke3ae caTylbiFa Tabbic eTe anagpl. [anganaHyiubl
enwemi 25-0eH KeMm 31eKTPOHLbIK KYpblaFbinapasl cayAa anarblHbIH
aynaHbl kem pereHpe 400 M? KypalTblH [YKEHre akbiCbl3 Tancblpa
anafbl, 6yn opanga onapaaH b6ipaeHe catbin anyra MiHAETTi emec. Icke
naiganaHbliNyfaH LWbiFapbiifaH acnanTbl KaiiTa eHAey, COHbIH ilWiHae
KOpLUaFaH opTafa 3WAHCBI3 apbiny YLWiH TWICTi Typae 6enek xuHay
KOpLUaFaHr opTa MeH afamHbIH AeHCayNbifbiHa TEPIC biknan Kentimeyre
@ KeMeKTecefi XaHe acnanTbiH KypamblHAafbl MaTepuanmapibl kamra @
nanganaHyra xasHe (Hemece) KanTa eHaeyre KoMeKTecesi.

TEXHUKANbIK KOJNOAY KOPCETY KKI
YXOHE KEMINAIK

Acnanka KeTki3inreH KyHHeH ©actan  eki KbinablK - Keminaik
Gepinegi. Catbin  anywsl TayapAblH  KeWipek  XeTKi3inreHiH
nenengemece, Ty6ipTekTe/lWOT-haKkTypaga KepceTinreH KyH (erep
3aHabl bonca) fenenaeme peTiHae anbiHagb!.

XKerkisinreH KyHre peiiH 6onfFaH eHiM akaynbifbl GonFaH xafganaa,
erep ’XeHaey Hemece aybICTbipy Typanbl wWewimaepgaiH OipeyiH
eKiHLiCiHe Meneprnec Kenmen Typmaca, COn ekeyiHiH Gipeyi TeriH
xacanagpl. Catbin anyLubl akayabl aHblkTaFaHHaH KyHHeH bactan ek
al iWinge coikecciaik Typarbl yoKineTTi Kbl3MeT KepceTy opTarblfbiHa
xabapnayra MiHOETTI.

TemeHperi cebentepre GanaHbiCTbl akaybl Gap ke3 kenreH Geniek
KeninaikneH kamTbinvanap:

a. TackblMangaynaH Hemece Ke3aecok kynan keTyaeH 6onFaH HykcaH,

b. AypbiC opHaTnay HeMece NambIKChI3 ANEKTP XKYHeci,

C. pyKcaThbl XOK Kbl3METKEPNEpAiH XeHAEY XYpridyi Hemece e3repic
€eHrisyl,

d. XeTKifiKCi3 HeMece KaTe KyTin ycTay xoHe Tasanay,

e. Tosyra Oeilim eHimaep *oHe (Hemece) eHiM GerniekTepi aHe
(Hemece) kenLLiNiK TYTbIHATBLIH Tayaprap XeHe erep koraaHbInaTbiH
bonca, KaiTa 3apsigTanareiH 6atapesnapablH naiganaHbinybiHa
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Hemece Mep3iMiHe BalinaHbICTbl XYMbIC YaKbITbIHbIH KbICKapybI.

f. acmantbl nanpanaHy Typanbl HyckaynapgblH OpbiHZanMaybl,
cangblp-canak Hemece HeMKypaibl naiaanaHy,

g. KyaT CbIMblHbli LUMPaTbINMybl, ThiM KaTTbl MalibiCybl Hemece
TapTbinybl,

h. enaeTkiwTiH iWiHaeri wat,

i. Cyblk ayaHbl COpaTblH Cy3riHiH Kipnen, KO3FanTKbILUTbIH, Kbi3biM
keTyiHe ceben Gonybit,

j- naimanaHy kesiHae Ke3Aemncok Kynatbin any,

k. dvpmanblk emec Kepek-xapakTapablH HEMECE KbI3MET KepceTy
abablIFbIHBIH NaiaanaHbInybl,

l. acnanTbl Tasanay yLiH XMMUSATbIK eHiMAEepAiH NanaanaHbInybl,

m. nanpanaHy kesiHge wat 6ypikkiLTiH Hemece backa OypikkiLLTepaiH
nanpanaHbinybi.

YXorapblgafbl Ti3iM Tek Mbican peTiHae bepinreH, ke3 KemnreH xaraanaa
Keninaik acnanTbiH eHAIpICTiK akaynapbiHa XaTKbi3yFa 60NIManTbIH
6apnblK XanTTapAbl kKamMTbiIManAabI.

KypbinfblHbl - fypbic  naiiganaHbay Hemece KacinTik — TyprblaaH
nangananbay KeningikTiH KyLiH aepey Kosaabl.

OHpipyLwi acnanTbl opHaTy, nanpanaHy Hemece KyTin ycray 6apbiCbiHaa
“KonpaHy Hyckayrbifbl aHe Kayinciaaik aknapartbl kitanwiacsiHaa” 6epinreH
HyckaynapabH Ke3 KenreHiH opbiHaamay ce6ebiHeH apjampapra, Myrikke
HeMece YW xaHyaprapbiHa KenreH TiKenen HemMece XaHama HyKCaH YLLiH
SHIIPYLLI ayarnkepLLinik keTepmenai.

Byn catywbifa kapchl ke3 KENreH keniciMwapTTbIK Keningik 60MbHWa
Kes KenreH KiHapaT-TanantaH HyKcaH KenTipmeisi.

Konpay apictepi
AcnanTbl Tek yaKineTTi CepBUCTIK OpTanbIKTa faHa xeHaeyre bonagp!.

KErep on ani Ae KeningikneH kamTbinateiH 6onca, akaynbl acnantbl

YOKINeTTi  CepBUCTIK opTanblkka anapbifn, JKETKI3INreH —yakbiThbl
KOPCETINreH KyKbIKTBIK XarblHaH Xapamzbl KyKaTTbl koca bepy Kaxer.
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